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УКРАЇНА ЗА ЗАГАЛЬНИМ МИРОМ, 
але противить ся мировій тактиці большевиків. 
- Мирові переговори розпочали ся в неділю в ЕреСтю Литовськім. 

Сибір утворила своє власне правительство а оеїдком в Омску. 
Вісти з України. 

(True translation filed with the Postmaster a t Jersey City on December 3, 1917 as required by the Art 
of October 6, 1917.) 

УКРАЇНЦІ ПРОТИ Т А К Т И К И Б О Л Ь Ш Е В И К І В В СПРАВІ МИРА. 
Сильна українська армія удержує лад на Україні. 

ПвТРОҐРАД, 29. падолиста. — Незвичайно цікаво представляє™ ся загальне 
положене в полудневій части Росії. 

Українська Центральна Рада, хоч вважає конечним безпроволочне заключене 
мира, ВИСТУПАЄ ОСТРО ПРОТИ ТАКТИКИ БОЛЬШЕВИКІВ В СПРАВА МИРА. 

Українська Центральна Рада, яка була давнїйше радше позірною інституці­
єю, від часу ворохобні большевиків ЗРОСЛА НАГЛО В СИЛУ, А ЗГРОМАДИВШИ 
УКРАЇНСЬКІ ПОЛКИ З РІЖНИХ ЧАСТИЙ БОЄВОГО ФРОНТУ, УТВОРИЛА ЯДРО 
ВІИСКА ДЛЯ УДЕРЖАНЯ ЛАДУ НА СВОЇХ ВЛАСНИХ ЗЕМЛЯХ. 

Вплив большевиків в Києві є тепер зовсім незначний. 

Зпаганя народів Росії до саиостійности. " 
(Тп, 

Сибір має проголосити самостійність. 
ПЄТРОГРАД, ЗО. падолиста. — Надійшли вісти, що СИБІР МАЄ НЕБАРОМ 

ПРОГОЛОСИТИ НЕЗАВИСИМІСТЬ. 
Президентом має бути іменований Потапін. Іменоване міністрів вже відбуло 

ся; кабінет міністрів відбуває свої заеїдачя в губернаторській палат? в Омску. 
В богато місцевостях повіває вже сибірський прапор і нове правительство 

витають всюди дуже прихильно. 

Центральне правительство в Катериноларі. 
ПЄТРОГРАД, 29. падолиста. — Союз козаків, який тепер обіймає не лише 

самих козаків, Калмуків і кавкаські гірські племена, але також ставропільську гу­
бернію, довершує діло внутрішної організації. Сей союз утворив центральне пра­
вительство з оеїдком в Катериноларі. В ного руках находять ся тепер всі економіч­
ні і адмінїстрацінні жерела на цілій території між Каспійським і Чорним морем. 

З повинної телеграми виходить, що для цілої території між Чорним і Ка­
спійським морем утворено одно центральне правительство з осідком в Катерино­
ларі, столиці кубанських козаків. Беручи на увагу давнішні вісти, які доносили 
про проголошене ренублнки кубанської, калмуцької, грузинської і ниішіх, які на­
ходять ся на сій території, треба припускати, що всі вони разом утворили тепер 
спільну федерацію зі спільним центральним- правительством. Головний провід спо­
чиває в руках Українців, кубанських козаків. 

Становище сеї федеративної держави супроти Росії не є ще покищо близ-
іпє означене. - . і 

Таксамо нема вісти, чи донські козаки також приступили до сеї федератив­
ної держави, чи заходять ся коло утвореня своєї окремої держави. 

МИРОВІ П Е Р Е Г О В О Р И 
між Росією і Німеччиною. 

Переговори відбудуть ся в Брестю Литовськім. 
ЛОНДОН, ЗО. падолиста. — Телеграма бюра Райтера доносить з Пе--ро-

граду, що російські посли, яких вислано до переговорів з Німцями, повідомили 
телеграфічно правительство большевиків, що російсько-нїмецвкі повновласники 
стрінуть ся в Неділю пополудни в місци, де зелїзничий шлях Вильна-Двинск пе­
реходить боевий фронт, на захід від села Кухврішки, між обома боевимИ Лініями. 

ВАдси вони відїдуть окремим поїздом до німецької головної кватири в Бре­
стю Литовськім. 

Вступні переговори між правительством большевиків А Німцями. 
ЛОНДОН, 2. грудня. — Звіт відпоручників, післаяях Криленком, головним 

комендантом російських віАск зі сторони большевиків, в цїли навязаня перегово­
рів в справі заяішеня оружа, вказує,' що умову в сій справі зроблено З Німцями че­
рез їх головного коменданта на східнім фронті. 

Як се вже давнїйше було оголошене, большевики згодили ся, щоби пере­
говори розпочали ся нині у східній німецькій головній кватирі в Брестю ЛИТОВ­
СЬКА». 

іісля заключити загальний мир, зістадн 
:е*ч*гс передані в руки дивізійного шта-] 
53І» <відки .W сейчас післано телеграфічно 

до головного команданта східного фронту 
до головного команданта всіх нїмець-
іх війск. . 

„О год. 6.20 веїли ми до автомобіля 
і поїхали дорогою, яка веде з Двинска 
до Поневєжа, де нас приймив командант 
дивізії, ген. Гофмейстер. Він повідомив 
нас, що наші лредложеня відослано до 
висших війскових властин та що в про­
тягу 24 годин прийде на них відповідь. 
Але вже о год. 7.50 вечером надійшла 
перша відповідь від головного коман­
данта, в якій було сказане, що він годить 
ся на наше предложенє, і-полишає близ­
ите обговорене подробиць спільній на­
раді ген. Гофмайстра з нами. Около пів­
ночі! надійшла також телеграфічно відпо­
відь від шефа головного штабу. 

„З огляду на те, що наші предложе-
були написані в російськім язицї, від­

повідь Німців була написана в язиці'иї-
мецькім. 

„Ся відповідь обіймала 6 головних 
точок, а іменно: 

„1. Головний німецький командант на 
східнім фронті є готовий розпочати пе­
реговори з головним командантом росій­
ських війск. 

,2. Головний німецький командант на 
східнім фронті є уповажнений німецькими 
війсковими властями заключити завіше­
не оружа. "— 

.,3. Російський головний командант му­
сить іменувати комітет, який був би за-
осмотреннй у відповідну письменну пов-
новласть, і вислати його до німецької го­
ловної кватири на східнім фронті. 

,4. Німецький головний командант за-
іменує в подібний спосіб відповідно упо-
вновласненнй комітет. 

Д Німецький головний комендант му­
сить бути іїевідомлений про назначене дня 
так', щоби було достаточно часу поробити 
конечні зарядженя і приготовити окре­
мий поїзд в місци, в котрім, російський 
комітет має намір перейти німецьку бо-
еву лінію. 

„6. Німці постарають ся о телеграфіч­
не получене між комітетами а головною 
російською командою. 

„Ся відповідь була підписана ген. Гоф-
майстром, командантом дивізії. 

. „Російські відпоручники порішили ви 
брати до переходу через боеву лінію мі 
сце, в котрім перетинає її шлях Двинек-
Внльна, відки відтак мають відїхати до 

німецької голо'вної кватири в Брестю Ли­
товськім, Початок переговорів назначено 
на ден»*2. грудня в полуднє. Нас приве­
дено відтак зі' завязеними очима назад на 
боеву лїнїю". 

Австро-Угорщина годить ся на мирові 
переговори s Росією. 

АМСТЕРДАМ, ЗО. падолиста. — Австро-
угорське правительство, як се доносить 
телеграма з Відня, вислало урядову від­
повідь, в якій воно заявило, що приймає 
предложенє російського правительства в 
справі переговорів щодо завішеня оружа 
і заключеня загального мира. 

Відповідь, яка була вислана вчера, 
звучить: 

„Провідні принципи, які проголосило 
російське правительство в справі завіше­
ня оружа і заключеня мира, а на які во­
но ожидає предложень з другої сторони, 
становлять після гадки австро-угорсько-
ҐО правительства відповідну підставу для 
розпочатя тих переговорів. 

„Австро-угорське правительство заяв­
ляє отсим, що воно є готове розпочати 
після предолженя російським правитель­
ством переговори в справі безпроволоч-
ного завішеня оружа і заключеня загаль­
ного мира. 

„Чернїн, 
мін. загр. справ". 

Російські делегати в Чернівцях. 
БЕРЛІН, 1. грудня. — Кореспондент 

часописи „Тагіеблят" доносить з Черно-
ь, що делегація, зложена з росій­

ських офіцнрів і жовнірів прибула иинї 
до тамошної австро-нїмецької головної 
команди, в якій відбула 1% годинну на­
раду. 

Російських делегатів витано радісно, 
коли, вони промовляли до населеня і ко­
ли" ьхиречник заявив: „Товариші, ми хо­
чемо мира!" 

Опісля делегація вернуле назад на бо­
еву лїнїю. 

Невтральиі держави приймилн до відома 
ноту в справі завішеня оружа. 

ПЄТРОГРАД, 29. падолиста. — Пред­
ставники Норвегії, Швеції і Швейцарії рі­
шили ся приймитн до відома доручене] 
ноти в справі завішеня оружа, виданої 
Львом Троцьким, міністром ззгр. справ, 
заявляючи, що вони в сій справі „поро­
били відповідні кроки".. 

'Звіт відпоручників Крилеика звучить: 
„Коли' тій' гів^ходжім німецьку боеву 

лїнїіа,0віі£ ^поівї.ряршадїЯВУба^из білим 
прапором. У віодалеійо яких 300 ярдів 
від німецьких окопів стрінули нас иї-|, 
мецькі офщири. О год. 5-тій зі завязани-
ми очима прибули ми до штабу німецько­
го батальову, де ми передали письменні 
^ • • ^ • н Ь & Ц Ц . . 

повновласти, виставлені народними комі-
сарями - (кабінетом большевиків) в руки 
двох німецьких офіцнрів з головного 
штабу, які тут в:. сій1'цїлиІ прибули. 

.Переговори ведено у фр^цуській мо­
ві. Наше предложенє, щоби розпочати 
переговори в справі завішеня оружа Л" 
всіх фронтах воюючих держав, .щоби і 

- — 

Американський посол протестує проти переговорів російського правительства з 
Німцями. 

ПЄТРОГРАД, 28. падолиста. — Американський війсковий аташе, майор Керт, 
одержав від американського посла, Френсіса, поручене запротестувати в 1ме*М 
Злучених Держав проти переговорів в справі завішеня оружа між Росією і Ні­
меччиною. Протест уложений на взір подібних протестів послів алїянтів. 

Домашна війна в Росії. 
ВПЛИВ БОЛЬШЕВИКІВ ЗРОСТАЄ. 

Прийшло до порозуміня між крайнимн соціалістами. 
ПЄТРОГРАД, 29. падолиста. — Большевики з лівицею соціялїстичної рево­

люційної партії і а інтернаціоналами меньшевнкамн -прийшли остаточно до поро­
зуміня в справі зоргаиїзованя пласти в Росії. • 

Народної Ради. 
Має бути утворена Народна Рада. В її склад мають війти: ІрВ-предстампгків 

центрального екз. комітету роб. і салд. депутатів, 108 представники* селянських де­
путатів, 100 представників армії і фяьоти, 55 представників промислових союзів, 
10 представників союзів зелїзничнх робітників і 5 представників союза робітни­
ків почт. і тел. 

'Довершене взаїмного порозуміня зовсім не вказує, щоби лдотія Леніна в 
чімнебудь хочби на волос відступила від своїх принципів, але_ противно, що обі 
про'чі партії приймили програму Леніна. Се Можна вважати цілковитого побідого 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
(True translat ion Wed with the Postmaster a t Je r ­
sey City on December 3, 1917 aa required by the Act 

of October €, 1917.) 

Німці взяли в полон 4.000 Англійців і 
здобули 60 гармат. 

БЕРЛІН, 1. грудня. — Німецький уря­
довий рапорт доносить, що ц битві коло 
Камбре німецькі війска взяли в полон 
4.000 Англійців і здобули кільканайцять 
батерій. 

Додатковий звіт з дня 2. грудня зву-
ить: / 

„У вчерашнін битві англійські війска 
потерпіли незвичайно тяжкі втрати. Кіль­
касот полонених впало в наші руки. До ­
тепер наші війска здобули 60 англійських 
гармат і поверх 100 машиновнх крісів". 

_. Англійців в падолисті ви - , , . 
носить 11 ..551 полонених і 438 гармат.' 

ЛОНДОН, І . -рудня. — Число НїмпТв, 
взятих в протягу падолиста в полон, ви­
носить 11.551, між тими 214 офіцнрів. В 
тімсамім Часі здобуто 138 гармат, між ти­
ми 40 тяжких, 303 машиновнх крісів, 64 
метааок і велику скідькість амуніції і во­
єнних матеріалів. 

Тайний договір між алїшамн 
Ц Італією. 

(True tranelaUon filed with the Pos.tm-.eter a t Je r ­
sey City on December 3, 1917 as required by t i e Act 

Of October 6, 1917.) 

Большевики оголосили тайний договір 
між алїяитами і Італією. 

ЛОНДОН, ЗО. падолиста. — Кореспон­
дент часописи „Дейлі Мейл" доносить з 
Петрограду, що правительство большеви­
ків оголосило зміст тейного договору, 
виключеного між Англією, Францією, Ро­
сією і Італією. 

Договір містить в собі услівя, під я-
кими Італія виступила до війни. 

Після оголошеного змісту Англія, Фран­
ція і Росія згодили ся, щоби Італія ззймн-
ла Тріент, полудневу часть Тиролю, Істрію, 
Дальматію, деякі острови з грецького 
архіпелягу і деякі території в Малій Азії 
та Африці. % ' ' 

XV. артикул сього тейного договору 
меє звучати, як слідує: 

„Франція, Англія і Росія годять ся по­
могти Італії недопустити представників 
папського престоля, щоби вони робили 
якінебудь кроки в Справі заключеня ми­
ра або взагалі в справах, які відносять 
ся до теперішної війни". 

Обітниці алїянтів. для Греції і Болгарії. 
ЛОНДОН, 1. грудня. — Кореспондент 

„Таймса" доносить подробиці з оголо­
шених большевиками документів, які від­
носять ся до обітниць алїянтів,, роблених 
Греції за поміч Сербії. 

Алїянти обіцяли Греції: полудневу чи- ' 
стяну Альбаян з виїмком пристани Авльо-
ни; територію в Малій Азії і инші землі 
коштом Туреччини. Але асе те не прине­
сло успіху. 

' Ияший знова документ виказує, що 
Болгарії обіцювано грецьку пристань, Ка-
валю, за поміч алїянтам. Також є. згад­
ка, що алїянти вже після упадку Сербії 
ще обіцювали Греції остров Кнпр. 

РОДИМЦІ! 
ВАШИМ ОБОВЯЗКОМ є ПЕРЕДПЛА­
ЧУВАТИ І ПОШИРЯТИ МІЖ ЗНАКО-
МИМИ свою РІДНУ ГАЗЕТУ І 
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З і зайшли приводу останні. 
п Росії, а передівеїм від часу проголошені-
Українською Центральною Радою незавн-
спмої української репуб.тнкн. посипали ся 
на Українцїи зі всіх сторін ріжні закиди 
і клевети, представляючі змаганя україн­
ського народу до свободи яко виплив ні 
мецькоі агітації. 

і так капіталістична преса алїянтів. ан­
глійська і фраицуська, а вслід за нею та­
кож американська, розписуєте ся широко 
Про брехливі ревеляції „Нового Временн" 
і пнших чорносотенних органів, кидаючи 
болотом на головних провідників україн­
ського народу, називаючи їх попросту 
НЛаТІІіШИ агентами німецького та австрій­
ського нравительства. Богато тих брехли­
вих наклепів похоДнть зпід пера москов­
ського журналіста Грегорія Алєксїнсько-
го. (Мнмоходом треба тут згадати, 
тонсамнй журналіст є автором книжки 
,,Ро^ія і . велика війна", яка вншіиа «це 
в 1915 p., а яка містить в собі цілу в 
жінку безсоромних брехонь на провідні 
кін австрійських Українців і на „Союз ви­
зволенії України". Головним жерелом до 
тих нападів служили йому ревелнції укра­
їнської часописи „Боротьба", яка вііхо 
дить у Шианцарїї і якої співредактором 
був тоді' „шнайцарський делегат", Микол; 
Цеглниськнй). В тих доносах говорить сн 
іцо змаганя Українцїи до' заключеня мн 
ра і відділенії України від Росії є внелї 
дом агітації, яку вели па норученє ні 
мецького генерального штабу Українець 
Скоррпнс-Йолтуховськйй і ннші російські 
Українці, котрі ще перед віїТЧіою перебу­
вали в Австрії і Німеччині. 

В останнім числі навели ми зновл зміст 
телеграми, поміщеної в органі францу-
ського міністра для заграничних справ, і 
якій зновл кннено підлу брехню ш Ми­
хайла Грушенського, роблячи закид, що 
піп стоїть на службі австрійського нра 
вительства та що воно ного ще перед 
війною вислало до Києва. 

Загалом кажучи, преса алїянтів не 
ше ню собі зовсім легковажить справу 
українську, але дуже часто ворожо ви­
ступає проти Українців і їх змагань. 

На жаль мусимо признати, що не лїп 
ше дїєть ся також з пресою американ­
ською. Помнмо ріжннх заходів і старань 
щоби американські часописи помісти.™ 
правдиві інформації і представили укра 
їнську справу в правдивім сьвітлї, пока­
зали сп з дуже малими виїмками без 
успішними. 

З Києва* одержали ми вістку з Пресо­
вого Бюра Української Центральної Ра­
ди, що там перебувало чимало американ­
ських кореспондентів, які обіцяли подати 
правдивий стан відносин на Україні". Але 
під того часу минуло вже кілька місяцю 
і жадна американська часопись не помі­
стила досн кореспонденції про справи У-
крлїнн. 

Можна здогадувати ся, що се ігно­
роване української справи і часті ворожі 
напади на Українців в пресі алїянтів є 
випливом праці і заходів деяких росій­
ських і польських партій, які все відно­
сили ся і відносять ся крайко ворожо су­
проти змагань Українців. До сих належать 
головне партії^ яких члени мають на У-
країнї великі маєтки (московські і поль­
ські дїднчі, фабриканти, властителі ко­
палень, банкирі і т. п.), а яким тепер 
грозить небезпека втрати загарбаного на­
родного добра. Як відомо, українське 
иравительство проголосило конфіскату 
всіх великих земельних маєтків на річ 
української держави. Тому і не дивниця, 
що всі російські і польські богаті клясн 
за всяку цїну старають ся представити 
Українців в як найгіршім сьвітлї перед, 
аліянтами. Вони' чистять на тс, чцо тим 
способом укріплять подальше своє 
нованє над українським народом. Та легко 
можуть перечистити ся. 

-—-

ВШЕХПОЛЬСЬКІ „ПЛИНИ" ПРОТИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ. 
rue translation filed with the Postmaster at Jersey City on November 30, 1917 as required by tbe Act 

I ^ ot October 6, 1917.) / 

Дня 29. падолиста c. p. прийшла з'моріялї Дмовскнй домагаєть ся. щоби 
Варівка, СТОЛИЦІ Франції, -оте я телеґра-

Піддавано гадку, що можна би зро­
бити ужиток з ген. Калєдїна і ного ко­
заків, але можливости послугувати ся ни­
ми яко постійною оружною силою стоїть 
дуже на перешкоді анархістнчна акція У-
країнської Центральної Ради, котрої пре­
зидент, Вннниченко, заявив, що веї укра­
їнські вінска будуть відкликані з боевого 
фронту. 

Як довго Рада має котролю над Киє­
вом і Україною, ген. Каледїн є безсиль­
ний, навіть коли, би велика часть його 
вігіск позістала вірною. 

Вїінннченко є в дійсності! орудем в ру­
ках свого попередника, ироф. Михайла 
Ірушевського, першого президента Ради, 
якого вислано зі Львова на київський 
університет (?) ще перед війною але він! ГЇЖМИ,' j ^ — f l f т ,-,„ 
псе заннмав уряд професора у Львові зі і 
веїмн поборами. Отеє прнмір німецької 

Францій ЇІ Апґлїя заявились за зєди-
неною і независнмою Польщею та о-
біцює за се війскову поміч. Сю поміч 
обіцюс він іменем вгаехполяків. а ма­
ла би вона полягати в новоутвореппх 
иольськпх легіонах сиоміж втікачів, які 
остплії ся в Росії, а крім того і в пере-
тяганю війек з теиерішної Польщі, що 
є під Німеччиною і під Австрією, до 
обіцяипх нових польських легіонів в 
Росії. 

Досн виглядало, що той меморіял 
Дмовского не мав жадного успіху, а се 
відай тому, що нравительства Анґлїї і 
Франції не хотїлп зачииати собі з шиех-
нольським ашштуріпіком. 

Тепер же, як видно з новисшої те-

нрової влїзлнвостн", який пояснює у-
крашську справу. \ 

Другий спосіб, який буде правдопо­
дібно иредложений на конференції, є мо­
жливість ужити до сеї справи Поляків че­
рез коротку і рішучу заяву зі сторони, 
алїянтів, що повна "не'зависнміеть Польщі MM польського шнека, яке ще є в Ро 
є одною з головних воєнних цілий алїян-'еії. або на місце диких донських коза 
тів, подібно як освободженє Лльзації і K j u проти України, або на підмогу ру-
Льотарингії. . Імунськнм вінскам ва випадок, ак бі 

Підбудована Польща, u склад котрої ,р- . . 

то вшехио.шкн могли помогти Англії 
Франції в заміну за заяву за Звдиненою 
і незаїшспмою Польщею, а який най-
імовірпїйіие походить також від Дмов­
ского. 

тни радить ужити 100.-

Домашна війна в Росії, тщ 
(Продовжене зі crop. 1-шої). 

(ТУ» transUUon filed with the Postmaster at Jersey.City on pecembcr 3. ІПІ as required by «be Act 
of October *5, laii.) 

Вплив большевиків зростає. 

ПЄТРОГРАД, 29. падолиста..— „Боль-
шевики - заявив анархіст Шатов — „мо­
жуть не мати успіху при виборах, але 
на'ша пропаганда є вповні успішна. Наші 
ідеали вкорінюють ся чимраз глибше в 
умислах робітників і жовнірів. 

„Кожда політична.партія, яка би лише 
здобула контролю, мусї'ла би впасти, ко­
ли не зробить великих уступок в користь 
большевиків". 

Большевики за скорим скликанем уста­
новчих зборів. 

; день так ніч працюють, 

Останні заворушеня спричинили в де­
яких місцевостях спізнене виборів, але, 
загалом беручи, се спізнене не буде знач-

' Головна часть виборів буде нокінчена 
около 10. грудня. 

Поголоска про арештоване Керенського. 
ГАПАРАНДА, ЗО. падолиста. — Теле­

грама з Петрограду доносить, цю Керен­
ського арештовано в місті Володимирі. 

Крилеико заявив, що ген. Духонїн є воро­
гом держави. ^ 

ПЄТРОГРАД. 28. падолиста. —• Крн-
щоби приготовити будинок думи на за-І Л С Н К О ) головний командант російських 
еїданя установчих зборів в грудин. Пра- ІВІИ С К | 'взиваючи армію, щоби вона попер-
вительство большевиків заявило, що має 
у своїх руках докази, що иравительство 
Керенського мало намір дальше відклада­
ти скликане установчих зборів, підчас ко­
ли большевики є за тим, щоби вони від­
були ся в назначенім реченци. Ся справа 
має великий вплив на умисли російського 
чоловіка, дїлаючн на користь большенн 

би російська Польща, велика 
тим, польська Шлезія, По-

пруська Польща, числила би 

вїишлі 
часті. Галі 
знаньїцнна 
20 до ЗО міліонів населеня. з котрого бо 
гато жовнірів під теперішму пору; бо 
реть сн примусово в рядах німецької, ро­
сійської або австрійської армії, але' які 
ніколи не затратили свого патріотизму і 
бажаня цілковитої незавненмости. 

Акція алїянтів в користь польської 
справи мала би подвійне значінє. Перше: 
утворило би сн центральну силу, яка про-
тндїлала би німецьким впливам на схід­
нім фронті, і друге: така акція викликала 
би в рядах польських полків в Німеччи­
ні і Австрії незадоволене і дезерцію. 

Ще дотепер находить ся на полудне­
вім російськім фронті армія в силі 100.000 
до 150.000, зложена з російських Поляків 
під командою польського генерала Му-
снїцкого, яку- утворено за дозволом Ке­
ренського. Ся армія заявила була свою 
вірність Ксренському ще в початках його 
боротьби з большевнками. 

Коли би алїянтн проголосили неза-
вненмість Польщі, то ряди сеї армії ско­
ро збільшили би ся і її цілиш була би 
боротьба за свободу, ціль, яка ' додає 
найбільше хоробрості! жовнїровн. Поль­
ська армія, находяча ся на полудневім 
фронті, була би всилї вести акцію спіль­
но з армією румунською, яка є тепер май­
же цілком відокремлена. 

З цілої тої депеші видно", що вона 
походить з шиехиольського жерела. 

ВІД якогось часу пробував в Пари-
жи провідник вшехіїолякіп а Варшави. 
Роман ДМОВСКНЙ, звісний також зі свого 
побуту у ЛЬВОВІ перед російсько-япоп-
ською війною. 

Вій иредложнп правптельетву фран­
цузькому і анґлїйському меморіял в 
справі відбудованя Полиці. В тім ме-

і лаключнла окремий мир і лишила 
Румунію саму у війні проти Австро-
Угорщіпш. 

В тім вшехнолі.ськім ..днильоматнч-
нім илянї" сказано, що на Україні .,а-
нархія". бо там Українці взяли пласті, 
у свої руки і козаки не можуть їм дати 
ради, тож порадію булоб на їх міси 
ужити Поляків. 

Поляки повинні знати, що то таї, 
анархія, бо через анархію впала Поль­
ща, але на Україні нема анархії, а лад 
і порядок-, і то власне тому, що Україн­
ці взяли власті, у свої руки. Можна до­
гадуватись, в чім Поляки добачують 
..анархію" на Україні, а то в тім. що 
там має бути знесена велика земельна 
посілість і польські пани стратять у-
країнські землі в користь українських 
селян. Отеє та ..анархія" в ПОЛЬСЬКІ. 
розумінні і проти тої ..анархії" Дмов­
скнй хотів он гнати польське війсКо 
на Україну — для ратованя польських 
магнатів, яким предки лишили зрабо-
папі українські землі'. 

Але Дмовскнй иеречпеляєть ся j 
своїх рахунках. Анї КМ.ООО днкпх дон­
ських козаків анї ПУШКУ Поляків не 
всплї знищити свободу України, які 
має П мілїонп вінска. 

Всякі козаці.ко-виїехіюльські захо 
дн лише покриють ся Соромом і ми ду­
же сумнїваємо ся, чи нравительства 
Анґлїї і Франції схотять мата іцонебудь 
ІНІЛЬНОШ з такими" ..диильоматпчнимн 
плянами". хоч там для прикрити бруд­
них ПЛИНІВ згадано і про „поміч" Ру­
мунії, на случай; як би вона сама му­
сїла воювати на сході. 

На шо людям театр. і Володимир Снротенко. 

пишіть ПО ЦІННИК книжок 
До ДРУКАРНІ «СВОБОДИ". 

Тепер, коли Україна взяла ся проводи­
ти в жнте свою рідну народну осьвіту, то 
народний театр може принести велику ко­
ристь і допоможе скорійше досягти здїй-
сненя сеї мети. Я думаю, кожднй, хто 
добре розуміє, що таке театр, в його 
правдивім вигляді і яка користь від ньо­
го народові!, без ваганя скаже, що се єди­
ний і вірний провідник народної осьвіти 
поруч зі школою. А тому веї громадяни 
всяких верств і напрямків повинні не цу-
рати ся театру. Особливож селяни н ро 
бітники, яким так важко за працею здо­
бути потрібне знане. Наші прості грома­
дяни повинні не цурати ся свого рідного 
•Театру, бо й театр наш заснований на 
чисто демократичних підвалинах; у 
можна бачити всю свою історію й побут 
і в якім правда завеїдн на очах v гля­
дача борсть ся з неправдою. Людям вби-
- в голову думку, що в театр ходити 
гріх, але се кажуть ті люди, яким хочеть 
сн тримати нарід у темноті, щоб він ні­
чого не бачив і не розумів, бо знають ті 
люди, що коли хто гіійде до театру один 
раз, то очи того розплющать ся й він*|' 
зрозуміє, що його Навмисно, залякувано 
і\ задурювано. Коли нарід узнає се, то він 
сам тоді скаже: 

— Дайте школу, дайте театр! 
І коли він Дійде до сього, то перебу­

дує вс: тюрми й казарми на театри та на 
школи й буде ходити до них, щоб чер­
пати для себе сьвідомість та істину. Не 
цурайте ся, громадяни, театру, бо він є 
гкиіт і жпт<? * 

Смерть жовніра. 

СЬВІТ і жнтє. 
Петро Даценко. 

КОЛИ У ВАШІЙ МІСЦЕВ0СТИ НЕМА ТОВА­
РИСТВА ЧИ БРАТСТВА, ЩО НАЛЕЖИТЬ ДО 
У. Н. СОЮЗД. ТО ПОСТАРАЙТЕ СЯ ТАКЕ ТОВА­
РИСТВО ч и Б Р А Т С Т В О З А Л О Ж И Т И І в п и с а т и 
ДО У. Н. СОЮЗА. 

Затихла потрохи вже битва кровава, 
Бо темная ніч наступає, 
Байдужмо усюди, красуля чорнява 
І трупи й окопи покрила. 
Лиш денеде блисне огневе жало 
І гукне гармата в темряві, 
Щоби і в ночи неспокійне було 
На поли кровавої слави. 
Ляг.чн уже жовніри з трупами спати, 
І самі на трупів похожі... 
Лиш тон не дрімає, хто мусить стояти, 
Сховавшись у млі, на сторожі. 
Стоїть, похилив ся, а думи його 
Несуть ся у рідную хату, 
Де жінку лишив він і сина свого, 
ІЦо вмів уже вимовить „тату"; 
Де мати старенька його ожидає, 
Про нього розказує сни 
І сивий татусь головою хитає, ' 
Ждучи свого сина з війни. 
І мріє той жовнір: до милої хати 
Колись він поверне живий, 
І йому, від радости плачучи, мати 
Розкаже, що снило ся їй. 
„Стояв, ти, мій сину, в ночи на сторожі, 
Схиливши головоньку свою, 
На' тебе посипались кулї ворожі 
І сталось щось страшне з тобою... 
Від того все тУло моє затрусилось, 
Дрожу ще й тепер, як згадаю... 
Та тим я щаслива, що то лише снилось, 
Що :се-ж я тебе обнимаю!" 
І довго мав жовнір солодкії мрії 
Про милую рідну хатину, 
Аж поки він стратив остатні нади: 
Щось сталось, з ним в тую' годину... 
Лиш тільки за л-сом почало свитати, 
З долини піднялись- тумани, 
Той жовнір мрійливий.ие міг уже встати 
І кров витікала із рани. 
Рідні ВІН СВОЄЇ вже більш не згадає, ' 
його не обниме вже мати. 
Помер, неборака.,.. І хто його знає, 
Чи з мріями лекше вмирати? 

, ІНй Яор», 2«. вадо-яста 1917. 

Строгі зарядженя проти спекулянтів 
поживою. 

Доносять, що контрольор поживи, Щ 
становлений большевнками, сконфіскував 
величезну скількість збіжа, укритого спе­
кулянтами в ріжних місцях. Около 100.000 
тон сьвіжої ярЙНИ, мяса і муки найдено 
н зелїзничнх магазинах в Петрограді. 

Спекуляція з поживою устала з хви­
лею, коли Ленін загрозив, що спекулян­
тів замкне в темних казамаггах Кронштаду. 

Справа вижнвленя в Петрограді знач 
но поправила ся. Кожда особа дістає ден 
но по '_• фунта хліба, підчас коли за нра­
вительства Керенського було призначено 
на одну особу % фунта що другий дені 
Підвнсшенє порції хліба приписують стрг 
тим зарядженим большевиків. 

Палати віддано на мешканє для бідних. 

Правительство большевиків перевело 
нові зарядженя щодо помешкань, 
родини, який платить місячно 100 рублів 
ренту, через найблизших шість місяців 
Є увільненні! від плаченії ренту. Хто пла­
тить більше ніж тс, не має нічого плати­
ти, коли дасть докази революційному ко 
мітетови, що він не має відкн платити. 

Жадна родина не може займати біль­
шого помешканя ніж чистячи по одній 
кімнаті на кождого члена родини. Злнш-
ні кімнати мусять бути віддані особам, 
які жиють тепер в невідповідних і не­
здорових помешканях. Забиране помеш­
кань розпочало ся в найбогатших палатах. 

Слугам і кухарям належать ся безпро-
волочно великі, ясні і теплі кімнати. 

Клюбн гри і ннші підозрілі місця за­
бав забрало иравительство на поміщене 
вінска. Всі готелі находять ся під кон-
тролею нравительства. 

Урядники повернули до своєї працї. 

Урядники державних інституцій по­
вертають назад поволи до праць Страйк 
проти нравительства большевиків можна 
вважати за покінченнй, з виїмком міні 
стерства заграничних справ, де зажадано 
від урядників, щоби вони підписали зая­
ву, що признають правительство больше­
виків за найвнешу власть. 

Державний банк признав народних ко­
місарів і підняв наново ведене Інтересів. 

Загальне економічне положене погір­
шило ся. 

Загальне економічне положене в цілій 
Росії стаеть ся щораз гірше. Богато вели­
ких фабрик треба було закрити з при­
чини браку угля І сирих матеріялів. 

В протягу тижня в Петрограді G0.OOO 
робітників втратило працю. Москва, Ко­
строма, Володимир і Рязань- є слідуючі 
міста, які найбільше потерпіли. В протягу 
двох тижнів закрито в них 50 фабрик 'і 
звільнено від праці 52.000 робітників. 

Зелїзний і сталевий промнел На Ура-
задержаний з причини браку угля. Ко­

пальні мідн та Єлисавстполн 'закрито з 
Причини браку угля і деяких конечних ма­
теріялів. 

Міністерство працї оцінює, що зага­
лом в Росії около* 22% всіх фабрик стоїть 
безчинно з причини браку сирих мате­
ріялів. 

Причиною щораз більше змагаючих ся 
недостач є дезорганізація зелїзниць, які 
не є всилї навіть тільки навести угля, 
скільки вимагає їх власна потреба. 

У'виборах послів до установчих зборів 
в Петрограді побілили большевики. 
ПЄТРОҐРАД, 29. падолиста. - Пов­

ний вислїд виборів в Петроградї вказує, 
що на лїсту большевиків впало поверх 
400.000 голосів. По них найбільшу скіль­
кість голосів одержали кадети (консти­
туційні демократи), около 250.000. На 
третім місци стоять соціялїсти-революціо-
нерн з 150.000 голосами. Прочі голоси 
впали на прочі 16 лїст. 

Відповідно до числа голосів припадає 
а 12 посольських мандатів на большевиків 
6, на кадетів 4 і на соц.-революціонерів 2. 

Послами большевиків вибрані.: Ленін 
Зіновієв, Троцький, Каменев, Колонтай і 
Сталін. „., t " 

З кадетської партії вибрані: Мілюков. 
Вінавер, Кутлер І Ролічев. 

' 3. партії соц.-рсволюціонерів вийшли-] 
Чернов і Камков. 

програму большевиків. говорить 
своїй відозві отеє: 

„Напятнуйте з погордою брехливі і 
фальшиві проклямаиії ген. Духонїна і йо­
го буржуазійиих прихильників, які око­
пали ся в головній кватирі і через вісїм 
місяців зводили російську державу, роб­
лячи фальшиві обітниці мира". 

Крилеико заявляє, що ген, Духонїн є 
ворогом держави, і каже: 

„Тих, котрі його підпирають, без огля-
|ду на їх суспільне ЧИ партійне становище, 
[тдалежнть разом з ним арештувати". 

Троцький звільнив російського посла в 
Парижи. 

ПЄТРОГРАД, ЗО. падолиста. — Лев 
Троцький, комісар для загр. справ, заявив, 
що звільнив Маклакова з уряду російсько­
го посла. 

Се заряджене видав Троцький з тої 
причини, що посол Маклаков бере участь 
у воєнній нараді алїянтів. 

(Посол Маклаков, якого іменувало 
гіранитстьство Керенського, прибув до 
Парижа 7. падолиста, але ще доси не 
нредложив своїх паперів француському 
правительству, ожндаючн, що станете ся 
в Росії). 

Сила війск ген. Калєдїна слаба. 
КОПЕНГАП-.Н (через Лондон), 2. груд­

ня. - Телеграма до часописи „Берлїнґске 
Тіденде" з Гапаралдн доносить, шо ген. 
Каледїн юкружнв своїми війсками місто 
Ростов над Доном. Часть ради большеви­
ків находить ся ще в місті. 

Під командою ген. Калєдїна находить 
ся 10 полків козаків, 10.000 піхоти, 9 ба-
терій полевнх гармат і 20 машинових крі-
сів. 

(Рчостов над Доном є властивою сто­
лицею донської обласні. Як се показуєте 
сн а новисшої телеграми, Ростов над / іо­
ном покищо находить ся в руках боль­
шевиків. Тому осідком донських козаків 
був дотепер Новочеркаск і в цім відбу­
вали ся всі конгреси донських козаків). ' 

Большевики видали приказ закрити всі 
війскові школи. 

Большевики видали приказ, щоби за­
крити всі війскові шкали для офіцирів. 

Шефа ген. штабу марннарки, гр. Кап-
нїста, арештовано "і нояіщено в . Петро­
павловській кріности. Його обжалувано за 
ширене страйку між низшими урядника­
ми проти нравительства большевиків. 

Три скандинавські королі рішили захо­
вати надальше строгу центральність. 

(True translation filed with the Го-tmaster at Jrr-
-t-y City' on December 3, 1917 ая required Ьу the Act 

of October.G. 1917.) 

КРІСТІЯНЇЯ, ЗО. падолиста. - • Урядо­
ве донесене подає, що норвеський, дан-
ський і шведський король заключили на 
тутешній конференції умову щодо отсих 
точок: 

1. Для удержаня гармоні між тромік-
державами без ' огляду на тс, як . довго 
війна буде ще тривати і який зворот во­
на прибере, мають нозістати дружні від­
носини і взаїмне довірє між трома ко­
ролівствами. 

2. Згідно з попередннми заявами І по­
літикою тих трох держав є усильним ба-
жанем їх правительок і надальше задер-
жати як найбільшу безсторонність супро-
ти веїх воюючих держав. 

3. Виказано бажане собі взаїмно по­
магати в торговлн а-ред теперішного 
трудного положеня. Окремі відпоручніг. 
кн мають негайно відбути нараду-* спічі-. 
ві виміни товарів . ї* . 

44 ;: • ' ' 
ВАЖНЕ д л я пп. П Е Р Е Д П Л А Т Н И К І В 

ЧАС „СВОБОДА". 

Сим повідомляеть ся ПП. Передплат­
ників, що повідомлень про скінчене пе­
редплати Адміністрація „Свободи" не ви­
силає. Длятого просимо, щоб кожднй 
передплатник звертав пильну увагу на да­
ту скінченя реченця його передплати, яка 
и» Х иТ Ь СЯ п?? КОЖДІЙ Ч9Ч наклеєній 
£--їїіОПИСН* " Р " " ^ 0 " : 14418 належить 
розуміти, що передплата часописи кінчить 
ся 14-го січня 1918 року. Коли* неоев-

їїсописи'Жо^ ' ї а К Г с Я В -
SS- rT "П-Т "^ПлЖикТ £££!£ 
яять ся до сеї лостаноам, та будуть за­
вчасу спішитись з відиоф-емям J H S S H I S . ' . 

ГУІІГАГ-' А а- 'М-три^ | Я | с^Д| й «-
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ДЛЯ У№АїЙШЗ. 
411 4th AVENUE, 

( і и я р Л К е в ч т . ) 

PITTSBURGH, РД. 

їнськии учительський 
в Америцї. 

Наспів довго ожиданий час, час еман-
цинації українського народу, яко Окремої,! 
орок-мілїонової нації. Віки неволі в* чу-
кинецькім ярмі дуже тяжко н відзнача­

ючи відбились на душі нашого народу. 
Наш нарід з культурного боку зістае Іде 
на тім іцеблн розвою, до якого його до-
ироиадн.іа сваволя царського абсолютиз : 

му в Росії і цісарська „опіка" в Австрії. 
Але факт є фактом, т о ми, Українці, 
вже двигнули ся з місця гей би вічного 
застою її ніяка сила, а тимбільше бру­
тальна, не буди мати змоги 'нас/, спинити, 
Мн, .Українці, яко нація, пійдемо гардо 
і сьміло вперед до розвою, культури, 
вілїзації і красшого добробуту нашого 
власного жиги. 

Але всеж ми т е Е на половині доро­
ги, бо „жатва є многа, а дїлатслїв мало" 
В кождім народі сьвідомість веде вперед, 

•сьвідомість на заг.іаду "і нужденне 
жить. Половину діла вже зробили наш 
великі мужі на Україні і тепер докінчують 
визволене нашої милої України з неволі 
ИНШИХ народів. 

Другу ііайважнїншу половину діла, ді­
ла визволеня України з неволі, темноти 
і неиалбгр на байдужого жнтя Має Д0-
кінчити сільський учитель. На сего ма­
ленького чоловіка Має впасти найбільший 
тягар са.моиосьвятн та відданя народній 
прані. ; 

Села на Україні є повні тих маленьких 
будучих" горожан Вільної України. Се 
ці.віт. се будуча слава і надія и/ашої су­
спільності!. В с и х малих, доростаючих ді­
тях .!еж*ить Велика будучність нашої на­
ції. Се є наш дорогоцінний скарб будуй-
пости, який 'ми мусимо плекати, дцгля-
дати та розвивати. Як будуть виховану, 
навчені та поосьвічені діти, такі опісля 
будуть з них і громадяни. Які ночатки 
даси, ся дитині з маленькости, то з сими 
иочатками дитина пійде і в житє і від 
сего залежить і вартість дитини в будуч-
ностн, яко громадянина, а відтак і цілої 
нашої суспільності). 

Душа дитини, сама дитина є подібна 
до глини, з якої можна щонебудь вилі­
пиш, коли вона т е сьвіжа, це зачерстві­
ла. З глини можна виліпити коника, гор­
не ік або ІІ що пінного, що лише гончар 
забажає чи захоче. 

Тому иайголоннїйшим і найпершим 
НАШИМ рбоВЯЗКОМ t звернути 'повну і 
пильну увагу на наше українське село. Там 
наша будучність і ніде ннде, яко нації -
народу. 

Учитель не є жарт; учитель не є щось 
самого маленького й безвартного, як де­
хто може собі про се легковажно мисли­
ти. Се t тоіі правдивий ч.иан" на селі, що 
за нужденну голодну платню кує будуч­
ність і долю даної нації, виховуючи її мо­
лоде поколіле. 

Добрий, чесний учитель на селі є все 
ОДНО, що тяжка, найбільша гармата на 
війкї. Гарматою здобуваєті. ся побіду над 
іюдьми, а учитель бороть ся з темнотою 
! недолею селянства та провадить людий 
до сьвітла знаня, щастя і добробуту жи-

6 єдності!, каменярі, України вільні 
>Н| СЙНйГ ' 

До організації, брати учителі! 
Най живе „Український Учительський 

Союз в Америці"! 
Ваш брат і.кодег.а .'. . 

Максим Хавркж, 
учитель з Київщини. 

' Для зносин подаю свою адресу: 
М. Olmwriuk, 

394..So. Warren St., , Trenton, N. J. 

N. В. Прошу всі українські часописи в 
Злучених Державах і Канаді" о лаекавий 
передрук. " М. X. 

У неділю на базари. 

гя. Тепер, зараз, завтра 

чяду і 

о -лектрачш*) "здан , , . 
і практика л ч « - я д - с а г -
іа недужих д о д а й . 6*3 

рід В а ш о ї - « д у г а , я р и і -

' п ш і дїка з Е а р ^ а а і А м е р и к а L з 
Других частий c » t i t a при а ї - м п 
" о н паціснтіа . Я « ч у у . а й д сду -
ч " « . які найду і і д п о й д я ї д о д і ч е -
н» Прийдіть д » - и « и * . ' < » ; ^ а в у - т » - к . 
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НИЗМйЛяІННИ. _н«-
і і Е З П Л А Т И В в А ' Д А Ь Р б І -

ГОДИНИ ОФІСОВІ: * # • . ' 

в JMew-wgr-' 

Україна по-
їх каменярів 

пішої будучности, сих вірних ковалів 
слави та добробуту України і її народу. 

Ми, учителі, тут в цілій Америці, пів­
нічній і полудневій, є рознинейі по ріж-
НИХ кутах, по ріжнпх містах та провадимо 
:'і собі такесаме буденне, сіре жите, як і 
решта ЛЮДИЙ і лише час від часу даємось 
чути випадково в часописях. инодї. за­
бираючи голос у всіляких беиаартнИ-
дискусіях.' 

Ми, учителі, відійшли від свого прав 
дивого, шляхотного призначеня. Наше 
ДЇС-ІС на селі, в школі, де ранками дїтн 
гудутЬ мов т о л и в улню, що прилетіли 
за поживою: за.знанєм, за наукою... 

Закиньмо нашу*загальну нужденну „по­
літику", забудьмо за ті безвартні сварні, 
які тепер опанували нашу тутешнУ кольо-
нїго та починаймо дбати про загальну у-
країнську справу, про жите, про велику 
будучність України та готуймось удоско­
налитись і бу'ти готовими й вартними по­
линути на Україну в село, в убогу 
сільську школу. Там наше місце! 

Що значить наша тутешна маленька 
кольонїя в иорівнаню з Ненькою-Украї-
ною?! 

Що значить тутешна наша „полїтиі 
в иорівнаню з будучностию України?! 

.Прийде час і більшість з нас поїде на 
Україну милу, а ті, що лишать ся тут, 
будуть Жити в згоді, бо не буде кому 
сваритись. -

Ми, всі Л'чителї-Україн'цї, чягтсї з. Укр'а-
інй, чи з Таличитііі, мусіімо заріз ' же,' в, 
імя великої будучности Ненькй-УкраТни, 
злучити-сяг "в одну-міцну спілку, в один 
міцний „Український УЧІІТЄЛЬСЬКИП с^оюз 
в Америнїї\ ' Vl ,' ' 

* Нам, учителям, є доконче потрібним 
•«єднатись, познакомитись один з' другим 
та спільно занятись працею обзиайомле-

з ділом американського шкіАьіпщтва, 
шкільними книЖкаМп та підручниками, як 
також і з тутешнимИ' методами навчать 

Нам, українським учителям, 'доконче 
потреба, "коли поїдемо на Україну, при­
везти з собою туди, що є найліпшого 

найпрактичнійніого в американськім 
шкільництві. ь 

Зараз же нам потреба причпугїити до І 
діла оргайїзаідії, щоб на дру/у оЬїйь'всї 
мкч скільки вас тут"8 в Ажерицї, вже бу­

рли jlia Дкрвїні,!* "сїлііеткйі -<йл»лі*^" ' ^л**ч; 
^^(pifljiKty tcro'> жя спільно (ввійдемо 

-зюіьци^ Ут. Центр."^дою'/в Ки^вї,-
[ч»<Нк>--*н» tifol И^иїЛДЇ »'6'?Київ кожд'йй з нас" 
буде піелАігпій:'прямо#.в; призначене село. 

На улици купка людий. Змагають ся 
то за те, то за се. Розмахують руками, 
Один витягає кисет (капшук), клапоть 
газети „Русскос Слово", відриває від неї 
чималий шматок і робить цигарку. Дехто 
з жадностню поглядає на сю робот; 
ковтає слинку. 

А дай лиш і мені смокнути 
скаво просить один з тих, що більше всіх 
кричав. 

- Купи таіі лупії! відрізує коротко 
курець 

' X- Та деж ти його в гаспида купиш, 
як де не нійдн нема. 

Насій свого; се в мене свій. 
Так тож поки насієш, а се вже го­

товий. 
' Курець повагом дає на цигарку й за­

уважує : 
Та воно правд»., то ще треба сїятн, 

ta доглядати, а на Дурницю кпасше. Так 
ви вже ,звик.-и. Все ждеЗД щеюхтось для 
'вас'зробись, а ви щфбі готовенькц загрі­
бали. От ви й тепер про все• змагаєтесь, 
ледвп не до морди один другому сичетесь, 
і волі вам треба і землі, тільки якби все 
ге хтонебудь взяв тай поклав перед вами. 

*В купі знов зчинив ся гамір, як тільки 
було сказано сло%о „земля". 

От лементуєте: землї-землї! А самі 
нічого не робите та все чогось ждете 
Жд-ть, то гаку дулю зїсте, що і в горло ж 
потовпить ся, ковтати-мете, поки очн Не 
лоб не нОвилйзять. Хто вам її дасть? Чі-
Не ті панки, що наїзджають ораторству 
вати та яких ви на руках носите? Наго-
зорить вам сім мішків гречаної вовни таи 
по-де, а ви зараз же й забули все. бо як 
по правді, то нічого й слухати було. Як 
вийде свій чоловік розказувати, то й 
витись не хочете, а вонО як би ви самі 
в гурт збивали ся та самі-ж за сю справу 
брали ся, то може й придбали би-гуртом 
щонебудь. Вам кажуть і про союзи і 
земельні комітети, а чи, зробили ви хоч 
один союз свій, без пана? Ні! Як тільки 
іцо заводите; то зараз пана кличете або 
за секретаря або за предеїдігтеля тай чу­
кикаєтесь (бавитесь) із ним, як з ляль­
кою. А час іде, богато вже дечого почи­
нає міняти ся, вже всі панн мають сво 
союзи, щоб не дати вам землі, а щож ви 
робите? Тільки гризетесь та лаєтесь і так 
будете лаятись, поки знов у лабетах не 
окинетесь. Прийде хтось, хоч Німець хоч 
пан, тай накрив вас покришкою. Задзйз-
чнні тоді, як муха в павутині, та вже не 
вцрнеть ся. Куй, поки горяче, а захолоне, 
ГГ» ТОД'' хоч і в . три молоти бий, то не 
розплещеть ся. 

Підглядач. 

МНЙЮ сього чомусь "не пригадали собі до 
оеї .нори М. Шашкевнча... 

Колнж мн здобули, ся на відсьвяткова-
нс роковин в честь Т. ІІІевченка, і. Фран­
ка і других наших великих мужів, то чо-
муж нам забувати Іга подвижника відро-
дженя-галицької України? 

А кілько то с між нами таких, котрі] 
не вміють читати, а раді би серцем і ду­
шею запізнати ся з Маркіяном. 

Сьвятковане роковин і обходів В честь 
нащих Великих мужів є для нас великим 
значін*уй; ми сходимо ся разом, молодші 
і старші, і лучнмо ся у велику громаду 
Сьвяткованє памяти великих мужїв дає 
нам нцтоду' пізнати блнзше їх житє, діла 
! зяслуґ -и д л я р і д н о г о н а р о д у . П е р с н я в ш н 

і їх к л и ч а м и іі і д е я м и , р о б и м о т о д і с и л ь ­
ну п о с т а н о в у Йти їх с л і д а м и '^ ."пародігі ї" : 
п р а ц і , у с у в а ю ч и р і в н о ч а с н о з и с в г р у : у с в о ї 
С І І Л И . 

Хай' же «нічого нас не здержує перед 
сіняткованем роковин в честь Маркіина 
Шашкевнча, котрий був перший зйом їж 
Чїишнх, що високо підніс народний пра­
пор В Галичині і голосив своїм і чужим, 
що український нарід зі своєю історією 
і культурою, зі своєю славною, хоч суі 
ю бувальщиною, має повне право до 
істнованя. 

М. Шашкевич, мимо страшних репре­
сій і переслідувань зі сторони польської 
шляхти й австрійського уряду, довершив 
свого діла і вповні заслужив на.се, щоби 
сьвідома його значіня нація помину. 
ного також на американській Україні. 

ГТотянїгП М. Шашкевича. 
Дня (.. червня 1917 року минуло 64 

роки від хвилї, коли в самім розцьвітї 
ЙШТЯ помер перший апостол живого сло­
ва і подвижник відроДжеЙй галицької У-
країни Маркіян Шашкевич. 

Шісгьдссять чотири роки минуло від 
часу, коли не стало між нами не лише 
генія, але й 'великого ' учнтеля-педагога 
українського народу, покійного Маркіяна. 

Не маю на цїли на сім місци розводи­
ти ся про працю і заслуги М. Шашкевича. 
Се лишаю кЬму нншому. Впрочім, думаю, 
що нема мі/к нами ні Одного, хто би не 
знав Маркіяна; не знають його хиба тіль 
ки ті. котрі читати не вміють. 

Пишучи сих кілька слів, маю на цілі 
звернути-увагу нашої сусиільности в Дме 
рицї на відсьвяткованє роковин в иамять 
М. Шашкепича, котрі то роковини на пре­
великий жаль чомусь так рідко коли від­
бувають ся по наших громадах. 

Н,Є .крнче,трефі кидати гадкою, аж і 
минувшину, а від^іірчить згадати лище 
оста'ннии, 1917 рік.' І тут мимоволД довр 
дать ся пбсРавити питане: Кілько з укра.'-. 
інських.„і-р9.ііад у Злученил?' ДЙ|Ужі'вахг| 
сьвяткувало .роковини -М. .Шашкевича в 
І 917-році"4 

' На основі вістий 'з наших чacoпиcJ^й, 

hpii-бдить ся відповісти, що тільки одна-
однїеїнька громада иомянула Маркіяна- e-j 
CJM році! /••.••' 

З сього виходило би, що М. ШашкЬ 
Івич є дорогим і незабутим • тільки одній 
Українській громаді' на більше як пів мі-
лїона Українців у Злучений- Державах. 

Таж в тім інема нїкких труДноїтиЙ, 
щоби поминути Маркіяна. Тр*ба лии!іе 
тропіки охоти до працї. Не;можна1' вимй-
Т'ати'"'сь6то від тих громід| в котрих'брак 
Добре зорганізованих хорів," але не' моЖ-
нн зя'о^ла'руваги cbot-o такиїг гіашим соо-
Чад'ам. як Ню йорк," ФіляяельфгЯ,^ 

Андрій Блащук. 

РОДИМЦї! ЗСТУГМЯТЕ ГРОМАДИ! 
в ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД 
НоП) СОЮЗА' Бо СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША,УКРАШСЬКА ОРГАНІ 

' З А Ш Я В І І А . Й І Е Р ^ Ї І 

ВАЖНЕ ДЛЯ ВП. ПП. СЕКРЕТАРІВ 
ВІДДІЛІВ. У. Н. С. 

Сим понідом.іяесь В.Л Ііу. Секретарів 
відділів У. Н. Союза, ЩО висилка ка 
дарів на рік 1918 для членів .УіЧрайіськОп 
Ііародного Союза вже розпочалась і що 
останнпх днях вислано На адреси ПП. С 
кретарів носилки календарів для слідую 
чнх •відділів: 

Двя 6-го і 9-го падолиста вислано 
рев „тгарсе.і-иосг'': Від.: 5, 22, (., 19, М 
14, ЗО, 13, 2G, 24. 8, 23, 31, 40, 21. 16, 44 
41, 62, 61, 4-3, 64, 51, 52, 55, 86, 57, 
98, 97, 84, 92, 83, 58, 82. 69, 73, 110. 90, 
85, 71, 59. Дня 12. падолиста вислано: 150, 
145; 140, 135, 162, 54, 148, 138, 137, 180. 
174, 124,' 191. 181, 114, 116. 113. 195. 117, 

ГШ8; Г18, 123. Дни 17. падолиста вислані 
235, 211, 203, 205, 254, 210, 233; 244, 24 
245. 

Дня 8-го падолиста вислано через .-
MMC Пкспрес Ко., Віл.: 1. 7, 36, 9, З, З 
32, 27. 17, 18, 28, 29, 63, 45, 42, 47, 48, 5 
67,-'64, 76. 78. 33, 94,-96, 99, 68, 101, 7 
75, 80. 8G. 93, 100, 60. 50. Дня 20 падо.іі 
ста 1917 вислано: 115, 125, 119, 107. 17 
103, 186; 214, 224, 225. 295. 220, 223, 24 
206, 200, 251, 243, 127, 308, 133, 147, 10 
228. Дня 27. падолиста 1917 вислано: 15 
209. 179, 168. 175, 165, 160, 151. 149, 11 
217, 102. 10$, і 46, 142, 136, 104. 

Дня 10-го падолиста вислано через А 
мерікен Експрес Ко., Від.: 39. 15, 12, 34 
38, <І5, 91, 88, 79. 72. 87, 108. Дня 20 пал 
листа вислано: 128, 111, 255, 202. , 

Присім пригадуєть ся ПП. Секретарям 
дотичних в.дд*лін>пц<і вислані на. -їх,адреси 
календарі є призначені для .eti'x членів, 
котрі заплатили місячні вкладки до У. Н. 
Союза за місяць жовтень. 

Просить ся ПІ І. .Секретарів дотш 
них відділів, щоби одержані календарі 
роздали членам на найблнзшім мітінгу, а 

случап неодержаня висланої на їх а-
дресу посилки, зголосились до дотичних 

ряднйкін иочтовнх і експресових, а колиб 
сказалось, що посилка затратила ся, 
лежйеь про се сейчас повідомити уряд У. 
Н. Союза. 

Гол. Уряд У. Н. Союза. 

Сими днями вийшла з друку 
книжочка про 

Митрополита ШЕПТИІМОГО 
Д ї н а 2 5 ц е н т і в , і 

BECfe ДОХІД" ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКР. 
•СИРОТИУтЕЦЬ В ФІЛЯДЕЛЬФІЇ. 

Сю книжну можна купитн у: 1 Ю-11',* 
.ST, BASIL'S ОПГИАЬЛИІиІтг, 

X. ?tb т«4, • ГІ^Іі>ІрМ«,,.Га.| 

Різдвяний дар для. українських сиріт 
в Аяерицї. 

кертв ігагохи РІЗ­

ДВЯНИХ сьвят квоту до.і.. цент 

для тих наших дїтиіі, які виховують ся в ут.раі 

ськім Спротинци в Філадельфії. Прошу по яо 

жепіву передати до голоагої канцелярія Х'країп-
ського Народною Союза-, ; 

„Свободі". 

•л irj і .ми і яі*::<-,:.н та і 
І i iauuuii ik ntf|..-і.ін«. CBtf 

І - Ч І І . Ї І . , ПО i . - i . t i - і к у і 

nft i i в 

КАЛЄНДАР 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З А 

Н А 191$ Р І К . 

Календарі У. II. і'оифИ мають -спою главу і ми ї\ 
иоті>ебуі:мо хіні.іігііі. Календар ^'. II . Союоа за 1917 | 
розминок ся в цілім накладі і люди не могли собі його п 
хва.іптп. Календар У. II. Союза на Ї 9 І ^ ріс в 8 уеїх дот 
перішнпх Найкрасіпнй. я про се нехай ІІОСЬВІДЧІгГЬ ІШ аі 
нпведенніі з м і й тих рі;і;по|іодішх статіїн. [ИЮПІ (ОК і Н 
учені», які п нїм помішені. 

Сей ка.ієіідар Мас 25С сторін і к о ї т у с щтл .; ПОЧТ 
ММО Ііереги.ікокі б() цеяТІВ. 

Поспішіть ся із замовленєм. бо наклад невеликий 
розійдеть ся скоро! 

Г р о ш і н о с н л а ї п е # і і о ч т о в і і м а б о е к с п р е с о г . и м МОІ1І о 
даром, адресуйте гак: 

„S V О В О D А". 
83 Grand,St., -,, Jersey City, N. 

!ЯГ НЕДУЖІ ЛЮДИ 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е И Ч А С ! 

Ш У К А 1-І Т Е II О М О Ч И 
ТАМ ДЕ ї ї Н А Л Е Ж И Т Ь Н А Й Т И 

гг"[.пї-п. с а ' - к с І И К ,a&*fi>&t1 Д" ілггртягя . 
пі: ; i u D-o l рано д.і І ві u: , imj . ; u u и - о ! до 8 - о ї » еч . ; 

ь u . -ди ї иіл 1(1-.,і ів і ' г . Л Р B O J - Д И С . 

К н р і ч т л й і с з кіц.1 р'-:і«і{іЧ')І прпктш-
rn ii.-!i.ji..T ч-ре.і мпогі літа і і к а р с і . к о г о 
im-khl iy . II іірии.июк» Н.ЧЛ.'.ІІЬПІС зг і си і 
» . -І ,и: і в і і айчгв і ї . іли їн і е г і ь и л ц ї н т і -
ми ivi i-Tpn-M- l i i ' i i i i t i t i i и р і и а і а н и прв 
П Ч ' - І І » ipo i i t 'o i i i i і і і .рв( .впі иедуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ Д А Р О М . 
К ( І І І В І Ї : І . uffjiiiiiHiTii зі міюк) осоОн-

!:;.и гі- і :..-іа;;.. Ц с ' , ши'ииіг . і л|>( . | іічппі 
і H .-J-IIUMU ьг . і \г і лічу і імТиовот іями і 
г.-ій.-.иі.і::і- I U J K I . . I H V I I н с г о д а и л . 'Л по; .е-
» .ц . і .у і'руптомін .;., іпчні і л м - | , . і - ' і пі 
р ю и ' ї д и і:і.:і:доі Ш - І Ї , - П . Мис лічена ока-

•дуга ї . иг і т р у п пк осягиулп . Я у-
• ц .ла "врм мов вчасна лічене і 
г о л і в и иотреОусти 1ІЧНТ"Гк. З в о -

1 0 3 - 1 3 0 

LEWIS, 749 Sixth Ave.TVs^rNew York City 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 
іїт H - ЛІЧИМО НІЧОГО ИНШОГО У Ж Н И С Я 

• сввіті. М И с е з н а с м о І наші лацісн-
. Г е м о р о і д н р ішучо лїчктк ся < - з операці ї І болю . Ре 

і н -рв ів . б е з згля-у як старі І 

подума-т 

-ІД Ю. , 

В Щ О Е . Ц . Ь І Ц , T U K A T J H J K . \ T . кіщ:^.ьі .ь д 

I I I 

іни урядов і : від 1 0 . до 5. У вівторки І субо ї 
• і від 10 . де 1. 

( Б л н з к н о 7 5 - о ї уянц і ) . 

не* i.exi-cii>.\ Av(„ ,т:п товк п т і 

ТРІНЕРА КАЛЄНДАР З Д О Р о В Л Я . 

^
: ; ї т їрн їй іинй . як ко.нінебудь і»е])едттпі. 

Новий 'Трінорп. (^ЬЬ^"~^цф^Іщ. 
1918 рік. Гарна постать богпнї Здоров- ' 
ля, несуні веред собою р<ктинні склад-
ІПАКИ Т^'нера • лїіаірств. іфіаставЛЯЮчи 
н середин'.' пить іні-чК'суючих к т о р н ч -
них образкін. ілгоСті)уючпх: :р(ізвїй Тії-
карств, нудна вигляди цредставляютьно-
втшсінУлрядженє Т р і я е і т Х е ш ч ж н Ля-
ботміторії. Нгніїнлїть 1(і тТТгг.^іт^Т^.ттгП 
НерЧЧ'НЛКН. ' ' НЗвИ9 

J o s ^ T r i a e r , 
_ _ _ ^ ^ _ ^ ^ ^ _ ^ ^ ^ _ ^ ^ ^ ш ^ ^ т , - гяореііь Трінера aMCpm_*HcbKorwEj|»(ti-ij 
Tbbtff'iiipoiV котрі'мають добре'тйияко^\ • тЧлЧ?кгйч» вини і ицойгх -лїк^гмН«»жо 
afe«4 xb^fr | дивацькі>Ттоварнствв J » ДН № ' . ^ ^ д « • ' A e b l a n d A v e 
тройте аж 4 такі товариства: три „Бояни" ! . « . • - - » _ - Asuiand Ave., 

Знамените предложенє. 
її т п о р у ч а с с п о т л ікарську | -
. що.-.и в . ї ТІ . КОТІМ і-.уап лп.- і . і 
ді у.-іі- л ікар ін б е з осягш.-ua у-
иіітпн и іи-длоаспсм. 
Е ПЛАТ ІТЬ ЗА Б Е З У С П І Ш Н Е 

Л Ї Ч Е Н С . 
В нМм о ф і с і иат-ияті . . я ВСІ 

к .чіечиі модерні , наукові іі[чі.інлі 
\.<:і докладного р о а . л ї д у і - І ч с н я 
ь .-Ь в м - г а р і л а псдуї . М о ї » з а в -
д а н е і; ЛІЧИТИ u o - j y utiyxj лю-
лниу, я одітя яі .шт» yiK-DiiiiTb В а с 
fi". і і ч . ІК- я д і т ь а .т вага л і к а р 
покине ІІАі; і п і н и . JJac Jo иеив, 
• агйлрі Іт» с « с а м і . 

С П Е Ц І А Л Ь Н Е П О В І Д О М Л Е Н О . 
Я ДО'ГГ. Щ0..П в - ВІ/.Н'ІСИЛВСЬ 

до м е н е з л о в і ї н ч ; я х о - у , ярОп 
Ійі в ідв і дк ік мене і р о а к а з и а 
с в о ї КЛ .ІВОТЯ - сво їй власн ій п о - ' 

. . , , . . - в і . ІІамягді 'то. и « я І К і лвнчяя-
виїг в і к а р е и , а з е я с сиеїт іяліст а д о ю о ї і т п о ю праетпіеімо в л і - і е в » --«S 
ках игдуг * • В м а а , в е д - П ) яку д р у г і викинули ЛІЧИТИ Ч И Я довше В в 
Стдп ю р і і ч і т т я ж - ш - г в в а ш і и е д у и , - в и Оільшс я П лян.ля>. Л р а д ­
іш тик риивтк, я к і другі , однак не іі'ожу. Я но х о ч у « н і одиагв о е л т а 
з • У.( . -кр.:!апрВпьоваігах В а м п г р о ш в в , дока я не д о к а з а в ' Пим г о я л о ­
жу" зуюбнтв . Не п о і р с і т о т е т р а п і т е ч а с у в ід В а ш о ї д р а п і в с в о . і» мого 
лічена с - р в о и ш а , й с з ж а д а п х б о д і в ; в іл p i a s n i v с я в і д і і с ід д р у г и х . 
Я м а ю гцамешгт і маиіиил для Л ч е и я « о а д о і м д у т в , я к і в а с певно з а -
д і ш у ю т і . К о д о По .ауоді їс ітч- і . . то я з а й м у с ь В а м и о с о о п с т о , в ціла , що -
Оп пі'лі'іиїн В а с в M O X J D E U иайкі . ритшім ч і и і . М о с д о к л а д а є р о а с д Ц х е -
l td O p * ттомочв Х - Р с в - . а в - а ж с Нашу д і й с и у в с д у г у , в о д и другі П п * в і д -
гадлля. Прийдіть д о мене і ро . - .ві .пцгесь. Ц е а в и д і в а в т е , але прийд іть с е в -
• « № г В » л і - Д - і - - - ~ - » в а і « р н і т й в і з в і а в і е , т о чоНу -ж ив не tenppV 

П П Р Д - А І П Р И Н Я Т С Д А Р О М . 

. DdCTOR SLOAN 
i i a -

• , ««П- .ИДАГІІ А » Г . Л < IS. ' ' I ' l V I T i U l K I M I , 



New River Coal Co. 
ПОТРЕБУЄ 25 "ЛАЙНЕРІВ З РОДИНАМИ. 

Масно поміщене для 25 добрих українських родин. 
Хто має охоту до праці може там заробити 

$100.00 до $125.00 кождих два тижні. 
Bjr-c високе іід т-н і ні. до пят. стіп. Церков, школа і гам для т.-

•араста і місци. Квняанїчні штори с незалежні. Є добра нагода иуиитя дій 
на салати. Майни с положені а обмети двох зелїзииц., які дають змогу ви­
робити кождин донь. Голосіть ся або яишії. евйчас на адресу: Зівсіо 

Mr. С. P. ANDERSON, McDonald, W. Va. 

C . B О - Б ^ О ^ А 
Я .143. 

ч АМЕРШИСЬКІ ВІСТІ. 
Війна мусить бути виграна. 

Пресоие бюро американсько­
го міністерства фінансів пише: 
Наш кран є у війні. Війну му­
сить ся виграти. Конечною о-
сновою ДЛЯ виграші війни є 
гроші. їх мусить достарчити 
нарід. А щоби їх достарчити 
і позичити правнтельству, тре­
ба щадити. Лекціє є щадити 
меньші суми ніж більші. А що­
би кождин міг щадити, то по­
встав илян, аби кождин почи­
нав ощадність від 25 центів. 

Купуйте щадннчі марки по 
25 центів і наклеюйте їх на 
картках. Таку картку дістане­
те прикупні щадничнх марок. 
Вона має місце на 16 марок. 

Як лише ваша картка буде 
заповнена, то можете дістати 
ВОЄННУ щадннчу марку. Тоді 
ваші гроші вже починають 
приносити нам 4% відсотків. 
Тесане дістанете, коли купи­
те марку за готівку. Ціна сих 
марок залежить від часу, ко­
ли купуєте. В грудин 1917 і в 
січня 1918 року вона коштує 
$4.12, а відтак кождого міся­
ця 1 цнт. більше, протягом 
1918 року. Ріжннця між щад-І 
ничою карткою, вартості! 4 
доляри, і ціпок» воєнної щад-
ничої марки, є плачене готів­
кою. То значить: коли ви ку­
пите воєнну щадннчу марку в 
грудин 1917, або в еїчни 1918 
року, то пи платите 12 центів 
понад щадннчу картку. В лю­
тім 1918 року ни заплатите 

вже 13 центів, і так дальше по 
одному центови більше що мі 
сяця. Ся ріжннця і зріст пред­
ставляє заробок і буде спла­
чена в означенім речений. Ре­
ченець є день 1. січня 1923 
року; тоді правіітельство за­
платить вам 5 (пять) долярів 
за кожду таку воєнно-щадни-
чу марку. 

Купуючи першу военно-щад-
ничу марку, одержите военно-
щадничиіі цертнфікат. Сен 
цертифікат має місце на 20 
воєнно-щадннчих марок. Прн-

юйте такі марки на цер-
тифікатп, а коли виповните, 

такий цертнфікат дня 1. 
січня 1923 року буде мати 
вартість 100 (сто) долярів го­
тівки. 

Коли 20 місць на военн'о-
щадничім цертифікатї випов­
ните в грудин 1917, або в еїч-

1УІ8 року, то за кожду 
марку заплатите $4.12, а 
20x4.12=482.40. Дня 1. січня 
1923 року правіітельство за­
платить за такий цертнфікат 
100 долярів. То значить, що 
властитель (цертифікату) о-
держить $17.60 чистого ДОХО-

і за свої випожнчені гроші. 
Коли ви безпроволочно по­

требуєте готівки, то можете 
держати, віддаючи воєнно-

щадннчі цертифікатн, чи то 
виповнені цілком чи лише ча­
стинно. Правіітельство випла­
ти гь вам з поворотом всі гро­
ші, хл які ви закупили марок, 
та ще 1",, місячно за кожду 
военно-ощадну марку на цер­
тифікатї. Тарифа вартості! ва­
шої відданої готівки находить 
ся на другій стороні цертифі­
кату. Однак сподіваємо ся, що 

Хорі мущини вилічені! 
Dr. CAUFFMAN Ж 5 Й 

PHILADELPHIA, PA. 

В наш 
ніякп 
можна 
або П 

і . офісі не 
уряджень, 
купити за 

оракус 
кі лиш 
гроші, 

і лиш іядумам ка­
ка лікарськ а-

ІТЬ 
МЕНЕ! 

Мя обійдемо Вас чесно І 
фахом і вилічимо іас а 
можлиао иайкоротшім ча­
сі, о спільно лиш на се 
може здобути ся лїкар-

ЄСЛН СИ хорі на -олудок, ревматизм, оезсониість, нервовість, коли Вн скоро 
перетомлястгсь. а потім кепсько себе лочуіаете, то прийдіть до мене порадити ся. 

Я також лічу слабість очий. рота і ух. Сели у Вас чути непряемний запах із 
рота, сели яи терпите млістю після іди, сели у Вас с обклад або опух.іенс під 
очима, сели Ви чустс себе слабим після сну, то порадьте ся зі мною. 

Я осебисто лічу кождого хорого. маючи його більше на уяазї. Я набув на 
еааго офісу електричні машини, котрі дають мені можливість доглянути виедоазї 
результат хо 

Dr. CAUFFMAN, 
Години прииятя: іід 9. р 

Перша порада даром. 

Philadelphia, Pa. 607 Market St., 

Мущини! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є „заражена"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ. 

Празнакв хронічних і нервових не­
дуг. СІ долегливостн пра ванедба-
вт,, кінчать ся звичайно загальним 
вичерпай» ГЛІ, деколи Сожеві-

\к* і смертию: 
1. Гмтчеяі? 2. Пригноблені? 3. Завороти голова? 4. Злісні? 5. Волі го­

лова? С. Прах волі? 7. Слабе травлене? 8. Слаба иамять? 9. Коротані від­
дих? 10. Ьоязпь? II. Резиґнація? 12. Бессонність? 13. Знсчулепе? 14. Дроті? 
15. Шяаі оохоти? 18. Рани і впили скірві? 17. Затемнене в очах? 18. Прнви-
JH? 10. відчуване зимна І горя'юмв перестріламн? 20. Дрожавв нервів/ 21. 
Гази жвлухкш? 22. Пите серця? 23. Слаба циркуляція врови? 21. Зимно і зне-
чулеве рук і піт? 2."». Нсдостаточиа і забарвлена моч? 2С. Волі в удвх і о-
сла.блев" ДІ.ЛІШИЛІ частив тіла? 27. Катар? *28. Напружене? 29. Слабості ни­
рок і міхура? Ж. Як і всі явші мужеські терпіни? 

Мугципн у всіх дорогах жита тер­
плять від нервових недуг, мпоптх осла-
бхвит. tlaa і крова. тому ви не иовнняі 
боятись, щоби не ПОСПІШИТИ са відвіда­
ти сет о її; сперта і спеціаліста муже-
еь-ях недуг. 

Ч*му мій о+Іс є перепов'пеяві? Ко­
ли ба мої методи лічена ае були благо­
родні, белзакидні, погтуо.ві і пайковій-
ті. я не міг би іівні ТІШИТИСЬ цілаовн-
там'довірем люднй в ШІквґо, аа се вн-
хазуя моя широка і стяло зростаюча 
практик». А пішоіеть иущли, котрі 
приходять хо мене, є иіслаяі мушн-ямн, 
котрої а лічив на подібні слабосте. В* 
•OJMTO еьміл. віддатись моїй курамії. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. ГодГспса порада буде дія Вас пінно». Вя мо­
жете вернута до дому а марш краю вільні від недуг і слабосте. Првходіть і по­
говоріть що пріштсльськв. Се буде Валова правім кроком і НІЧОГО ВАС НЕ 
КОШТУЄ. Мнето з моїх ваиіввтів прИаджае в далекої дорогі ааддя моєї сле-
діяЛ-оІ курадП. 1-»—-

DR.I.W.HODGENS 
35 South Dearborn St, corner Monroe Street, , 

C H I C A G O , IL.t-.' 

ся нагода буде використана 
лнше в разї потреб»і. 

Марки і цертифікатн можна 
дістати в почтових .урядах, 
банках або тростовнх компа­
ніях, в більших зелїзничнх 
двірцях, у склепах, фабриках, 

ваших клюбах, товариствах І 
ї організаціях та в богато ин-
ших нубдичних інституціях, до 
сього управнених. 

Маючи гарантію усього бо-
гатства Злучених Держав і ма­
ючи запевнений зворот,, як 
внеше зазначено, зменьшенє 
вартости чи то военно-щ.ідни-
чих марок чи военно-щадни-
чих цертифікатів — є виклю­
чене^ 

Здержало чотирох СОЦІАЛІСТІВ 
в дорозі до Росії. 

Ггцо translation filed with the Poet­
aster at Jersey City on December 3, 

1917 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Американські федеральні 
пласти задержали в пристани 
Гонолюлю (на Гаванських о 
стровах) Джекоба Шубіна і 
чотирох инших СОЦІАЛІСТІВ з 
Ню Йорку, які виїхали відси 
7. падолиста, везучи листи від 
визначних нюйорськнх соція-
лїстів до большевнцьких ліде­
рів у Росії. Імена чотирох ин­
ших задержано в тайні. Один 
лист, везений Шубіном, є від 
одного соціялїста вибраного 
до нюйорського уряду підчас 
останних виборів і адресова­
ний до д-ра Ґольдфарба, я-
кий колись був у Ню Иорку, 
а нині" є визначним російським 
політиком; другий, дсг Льва 
Т р о ц ь к,о rijj/^»pe^KVWiaW4H 
большевикам письменні услу-
ги, коли їм потрібні. 

Всї пять вони опустили Ню 
Йорк зараз по міських вибо­
рах і до Гонолюлю приїхали 
іко партія машиністів, вислана 

до Росії правитсльством Злу­
чених Держав. Але про намір 
Шубіна виїхати до Росії вла-

зналн вже давно. 

Демократи і републикани єдна­
ють ся проти СОЦІАЛІСТІВ. 
Екзекутивні комітети партій 

демократичної і републикан-
ської почали між собою пере­
говори в цїли зєднаня своїх 

для спільної боротьби про-
кандидатів соціялїстичної 

партії при конгресових вибо­
рах в падолисті 1918 року. Обі 
великі партії рішили не допу-
тйти до конгресу анї одного 
оціялїстичного посла. В окру­

гах, до соціялїстн мають велй-
силу, обі партії (демо­

кратична і републиканська) 
виставити одного кан­

дидата без ріжницї, до котрої 
тих двох партій він буде на­

лежати, лише в тій цїли, щоби 
побити СОЦІЯЛЇСТИЧНОГО канди­
дата. 

Розвязане товариства „Нова 
Україна" в Ню йорку. 

Товариство „Нова Україна" 
Ню йорку, в якім гуртували 

ся головно російські Україн-
вже розвязане, бо в дїйсно-

сти не мало потреби самостій­
но істнуватн. Члени товари­
ства прилучили ся до 20. від­
ділу УкраїнсііїОГФедерації Со-

ялїстнчної Партії в Америці. 
Маєток товариства, яций ви­

носив $403.95, поділено: на ви­
давництво клівлендського „Ро­
бітника" - 100 долярів; на 
бібліотеку 20 відділу У. Ф. С. 

50 долярів; на закупно 
друкарських машин для київ­
ської „Робітничої Газети" — 
245 долярів, які вже вислано 
до екзекутивного комітету У-
країнської Соціял-Демократич­
ної Партії в Канаді. 

Негри обрабувалн Українця. 
Місцевість Котсвіл, Па., сла­

вить ся своїми фабриками. Не 
бракує тут і Негрів і тому 
трафляють ся ріжні рабунки 
та напади, а головно на на­
ших людий. 

Дня 28. падолиста 1917 р. 
в середу вечером о 8-мін го­
дині до склепу сьвідомого У-
країнця Якова Ковальського 
прийшло -TOgx Негрів | і ^казали 
подати собі по склянці соди, 
іір'и fcofpW посиділи Довший 
іас. Користаючи з нагрди, що 

тоді падав снїг і на улици ма­
ло хто був, один Негер казав 
собі дати цигарсткй і дав 'Я-
кову паперового доляра. В тій 
хвилн другий попросив також 
о цигаретки. Коли Яків обер­
нув ся і спитав, які цигарет­
ки він хоче, тоді в мнг ока 
обскочили його два Негри з 
револьверами до грудий Г 
крикнули піднести руки до го­
ри! Обшукали кишені, вннялн 
пулярес, в котрім було $276.00, 
і годинник, варТостн $15.00, а 
третий скочив" за бару, "взяв 
решту дрібних, які були за ба-
рою," револьвер і один годин­
ник, котрїій був приготований 
на вигравку, а тоді отворилн 

^двері до другої кімнати і зму­

сили його л а м .зайти. Відтак 
замкнули двері на ключ і да­
ли ногам знати. 

Якову лишив ся один доляр 
вфуцї, що йому Дали Негри за 
цигаретки.'. Закн він вндістав 
ся вікном .з кімнати на двір 
(бо других дверий не було), 
по Неграх і слід загинув. 

В пів години прийшов теле­
фон з фарм на иолїційну ста-
цію", аби ловили рабівіників. 
Отже рабівники, тікаючи в І 
сторону Мод,іней, скористали 
з автомобц-я одного Англійця. 
Вони дали йому знак, щоби 
їх відвіз до дому, і той на се 
згодив ся. Виїхавши за місто, 
змушували, його револьверами 
до дальшої їзди.. Скоро сей 
відмовляв цоедуху,, почали йо­
го обкладати,' щоби скорше 
їхав, і так іїобили його до 
кровн. * Вїхали 30 миль, але 
шофер побачив, в яку лапку 
дістав ся, вискочив з автомо­
біля і впав непритомний на 
землю. Рабівники відїхавши 
ще около 150 стіп, здержали 
автомобіль і повтікали. На той 
час над'їхав другий шофер, 
побачив чоловіка, лежачого в 
крови, підняв і запровадив до 
аптомобіля. Довідавши ся, яка 
справа, побіг скоро до суеїд 
ного дому на фермах і зате­
лефонував поліції. Та заки 

іська сторожа вспіла приїха-
н, по рабівниках і сліду не 

стало. — О. Собчак. 

старокраш вісти. 
Український мінїсгер в>;Австрії 

і становище Поляків.. > 'J 
Берлінський „ТаґебЬйт" до­

носить, що на заеїданю Поль­
ського Кола 5. серпня 1917 
року в Кракові ухвалено не 
входити в склад австрійсько­
го правитсльства, коли в тім 
иравнтельстві буде засідати 
Українець яко мінїстер. 

Покликане першого Україн-
і до австрійського мінїстер' 

ства Поляки уважають вступ­
ним кроком до поділу Галичи­
ни на українську і польську. 

Змаганя митрополита Шеп-
тицького до злуки католициз­

му з православем. 
І Іетррґрадський „Д з є н н / к 

Народовн',' доносить, що га­
лицький /унїятський митропо­
лит, Андрій Шептнцькин, ста-
раеть ся веїми силами довести 

згоди між грецько-като-
лицькою і православною цер-

о. В тій справі він робить 
всякі переговори з Ватикапом. 

„Галицкая Рада" в Житомірі. 
Кацапська „Правда" доно­

сить, що у волинській губер-
на Україні є під сю пору 

около 50.000 галицьких утїка-
іів, головно з повітів: львів­

ського, жовківського, рйвсько-
, сокальського і брідського. 
В маю 1917 року вони осну­

вали собі в Житомірі „Галнц-
кую Раду", на чолї котрої сто­
їть: о. йоснф Яворський (з 
Городка), голова; бо. Д. Ни-
чан і С- Федоронко, заступнн-

Мнхайло Іваськів, секре­
тар; о. К. Цнмбала, касіер; 
Члени,: Ю. Антоняк, Голота, І. 
Шуст, Якубовський, о. Р. Ле-
щишиіі, о. С. Прнплссь і о. І. 
Пурик. J 

Ся кацапська рада мала вно­
сити просьбу до російсько-

тимчасоврго правитсльства, 
щоби воно іменувало право­
славного єпископа для Гали­
чини (ще тоді, як часть її бу­
ла в російських руках). 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ народ­
на драма зі співами в v. дтях 
0Й НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦЇ 

Ся книжка надає ся вповні дай аматор­
ських театральних вистав. До аід.грамн 
потрібно исег. В ммции і 7 муцни. — 
Ціна за примірник 30 цнт., за 15 при­

мірник!» $3.35. 
За-«амиі І гроші явсялаіт* »•: 

„S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. a. 

МНОГА СЕ ДОСЬВІДЧАЮТЬ. 
В ріжних сторонах Америки 

Знайдете лібдий, котрі спробу­
вали- лїчяйчу силу Гіркого Ви­
на Босакового, і самі можете 
ся пересвідчити, що всї по­
тверджують, що є се знамени­
тий лік проти жолудковим не­
дугам. Многим помогло, котрі 
не мали апетиту, котрих болів 
жрлудок по їдженю, котрі тер­
піли на запір, вітри, здуване і 
другі признаки нестравности. 
Се вино продає ся по $1.00 за 
фляшку а уживає ся при їдже­
ню. Жадайте Від готельників 
аби для Вас держали.на скла­
ді, а коли'нї, то пишіть просто 
до фабрикантів на адресу: 

ЧПГНАКІ, BOSAK CO.. 
KfcRAlSTON, PA. 

.; P., F., Су, Miiu. — На"основі 
того письма Вас не повинні 
взяти до війска. Але се Ваше 
увільнене має вартість лише 
др 15. грудня 1917 року. По 
15-тім грудни .Ви одержите 
квестіонар, який мусите^ ви­
повнити і протягом 7 днГв.ві­
діслати назад. По 15-тім груд­
ни Ви яко чужинець будете 
належати до пятої клясн. 

І. Г„ Щкбург, Па. — y*pf-
їнське Пресове Бюро, Володи-
мирська, 57. Київ, Україна. 

" ^ ^ 10 цепів. 
Адр.су-т?: 

MRS. Ь PA8KCKA,w 
ЗОЇ Калі ІНЬ SU New Turk, Я. 

УКРАЇНСЬКА АКУШЕРКА. 
З -овг-.їтно- практикою пареярояаджт* 

влоги з иаілівшим усяіхом. 135вс4о 
Свої усл-га- поручас Вв. Родимцям. 

А. ІЛУМЛЯНСЬКА, 
(2 фльор фронт, по правій .руцї) j 

175 К. 4th 8L, Уеіг York, У. Y. 

, 2 ІЛИ 
ЦЯІ Vfll СТРОВАНІ Ш 
ТАЛЬОҐИ ріжних річні: « 

•••-Чунінів, лг] 
іяструмо 

fto, "и«вм«* * > " • • . <* 
трів. юаиок, иаполюжіа -
миог. других всвнрх річя 

| -яуг— Те ц#м»>и^сїд-г*іао волим 
склад асвннх; ияяіао-,-я«: «іілП, *аияі 
казки, иоляди І иалсидарі вммні. Пиніті 
сойчас иа адвму: ~* 

АМКВІСАХ ВАІЛІ8 CO , 
1»2в « . Нагоп 8L. D e p t U., 

, СШСАЦО. ILL . 

Купуйте Календар У. Н 
Союза'. Коштує 50 цен. ра 
зом з перуилною. 

Аматорам п. Горбова в Мін-
неаполїс 

Приневолений закидами 
грозьбою аматорів п. Горбова 
проти мене за поміщену недав­
но критику на „Жидівку Ви 
хрестку" в „Свободі"", отсим 
заявляю, що згаданої критики 
я не писав, а навіть не маю 
щонебудь спільного з нею. 
Прошу тому, коли у вас є кри­
хітка людяности, залишіть та 
кого рода напасти. 

Маріян Мельник. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
Пошукую ЯНТОХА ҐРЕЧНО/О а Да 

вхова, цов. Тгрсиовла. Перед вів роком 
грсоувяв в Гухсон, II. Л. Хто Ои о ній 
іап пі'ю він сам. прошу голосіїтнсь на 
qwoy: , Н : Й З 

І . К О Х O H E T C H N Y , 
г о St. MHanowlch. 

іуі А.гнп<1 St., Jersey СИ), >. J. 

Пошукую .-noru Гф'ата МИХАЙЛА МЕР­
ІЇ ЛЬ з села Слатпік, пй»; Г.ролі. ИоЯ| 
ровамн исргоував в Г.офало, II. П. Хто 

п о нїм знав а<м> він сам, прошу гою-
птікь на адре.у: 113-15 

MAKY ( . R K T C H X A , 
e n .St. Mllanowkb. 

»3 «.read St., Jersey ( I t ) , >'. J . 

Пошукую вам) і 
Тому чотири рок 
стер. II. П., підтаї 
Торонто, Онтаріо. 

iiir.ii АННИ НИЩУК. 
перебувала в І'оче-

влііала до Канади до 

а иот|іі..ііо грошин і 

. Н. Y. 

Лошукую брата МИХАСЯ МАКОВ-
СЬКОГО 1 сіма Меланіні, пов. Портів. 
Іерсд і роками пеггоував п ВВНроЦІЯ 
ітейті. Хто он І шм пиаа аио він сам. 

зрошу голоситпсі, на адресу: 113-11 
AXASTAZIA Ч О . Ч К А М К . 

Box .V>0, Trafford. Pa. 

ПАЛКА І села Р 

адресу: 

т. 
Box 1С>, 
Пошукую сміга 

НЮКА. Хто би с 
.яо.тпть лаекапо 

IIAUKV 
Box S, 

краяна ПАВЛА БЕЗ-
года. пов. Чорткіп. Пе-

, прошу ГОДОСІІТПіЬ н» 
Н2-13 

II1I.YK. 
Painesdalr, Mich. 

Г.рата ІВАНА ГУМЕ-

голоснттісь иа алре-
Н2-11 

HIMKXILK. 
АІроса, УУ. Ya. 

Поніукую твого гавагра ДМИТРА ЛА-
ЗАРЕНКА. НерсОував в ШікяГо. Тепер 
мас перебувати в Толідо, О. Хто би о 
нїм знас або він сам, прошу годосптпеї, 
іа адрегу: Ш-43 

МСН . HARA.SYXIK, 
Wi НоІЬгось, Hamtramrk. Mich. 

52 АКРОВА ФАРМА 
t спроданя. Земля вироблена, пема ка­
їна, а ні ліса, земля чорна, родить ся 
ібуля, салера і взагалі всю, дім но­
ні 9 сімох кімнатах, будинки нові, сад 
нічесамя, пілий інвентар, пара коїіян, 
корови, 50 курни, сіно, овес, хукуру-

w. Ціна ?S.500, іН.500 готівкн а $400(1 
. сплату. 133-145 

JOHX SCHMITH, 
Box 101, IVhippnny, V. J . 

Анна Фіялек, ПРАКТИЧНА 
f АКУШЕРКА, 

ДИПЛЬОИОВАНА В КРАКОВІ, УДІЛЯЄ 
БЕЗПЛАТНО ПОРАДИ ВХОДЯЧІ В ОБ­
СЯГ П О Л О Ж Н И Ц Т В А . ПОРОДИ П Е Р Е ­
ВОДИТЬ ДУЖЕ СТАРАННО. 131-43 

Читайте українські ниижни і газети 
4о часте читане веде до просьвіти, 
і просьвіта — се сила. — Пишіть 
по цінний книжок до друкарні „Сво-
<вдии. 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

ЧИ ХОТІЛИ ВИ ВЯ ліпше яття? Чи хотіли 
Гвя Ви «иш« ирвцюввтя? Заробляти <іль-
' ям грошя«?.НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 

ВСІ ТІ 'ваші Сажрня сповнять ся. як 
Вм будето вяатя авгіїаськяі азик. Поди-
втть аа своїх знадомах, говорячвх по 
а-гліаськв, ах їм все < доступне. Вони 
тягать а-глііські газегв. ходять до те-
ітріа, беруть ся до торговлі і все нони-
мають. Чи Ви иа хотіли, стати тькими? 
Коли Вя слабо або і вовсТм дп аяаете 
аяглііської мова, то не марнуйте ані 
хвалі часу, а гаям сьотодяя напишіть до 
нас ласт і залучіть 10 п-ятів грішми або 
•аркамл, а ми аяшлемо Вам пробну лек-

' і покажемо Вам як яв Гяарантусмо 
. в г а в а є , а грох місяцях говоря-я, 

тятатя і авеатв по англійська аа везвя-
іалТво мавовз оплатою. Учащати до сеі 

— -"тям. Мя у тямо ваочио. Лекції 
_о но-гтб») до всі- країв Амери­

ка. Тасячі акіївігаовіявшнсісі) школу і 

ІМЕНІСАЯ PRKpAJJUtOixT SCHOOL 
З-» W. 4"Иі 8 Ц ' Kew Tark Ctty. 

РОБОТА ДЛЯ 
МАЙНЕРІВ "вИТЯГАЧІВ КОКСУ РОБІТНИКІВ 

М.ннещ,,а-робляють денно в до 8 доларів. ^ ™ і Ж j l W J 
денно і доїарн Звичайні робітняки аароблають W.23 до «.оті.- ? • • - » * • -
годин денно .Голосіть ся сейч.с до котрогобудь з слідуючих плянї» я и -
trobe, ЛС Pleasant. Connelaville. UniontowB. СІ пляци в . я пойл-s-
Fairchance І Ma-sontown. Pa. 

Н. С FHICK СОКК А'ОМГАЯЇ, SCUTT1)ALK, PA. 

Недужі пушини і ЖЄНЩИНИ 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з -«»»»«' «asBisft „"„wa^SIKSa." 4 6 ; " ' 0 ' 
ШУКАЙТЕ помочи ТАМ, ДЕ И МОЖНА НАЙТИ. 

І м р ш і ї , ви»»» Л « И . « Д» J - « H - « . ^ М " . 

PROFESSOR 

Dr. A I D E N 
717)jBEnTATL, 
PITTSBIJB(iH, PA. 

оглядини HE БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, ми-оЦямьтя 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ аідариють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН І впровадять Вас на доору дорогу до здороаяя, заіиадять Вам 
терпіни I усунуть всякі непевности. 

Довгі літа практики. Наїшовійші успішні метода, медвчш і. елсгтрячні 
апарати. Новомодне улада;енс. Dec тут як иайлідгае для не д у м і людий. 

Сотки мущан і женщпн упнклуло операцій через поспішив застусованс 
паннпвіншпі научннх метод. 

Коли вн не могли найтп дося нільгп у Ваяих тервівях і чустссь зне­
вірені, то зголоеїть ся до МЕНЕ і переконайте сяякі успіхп можна рспг-
пути для вашого здоровля, при примшепю іинновійшпх метод у дїченю. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
на ослаГитенс нервів, ГюлІ в нрпхах, втрату памяти, боте серця, с-аГ.і.-ть 
нирок, задгмчпвігть, притоплене, болі голови, дроті, ігрнвидп, ослаОлевс 
членів тіла; і'.оллкп, скірьі викиди, катар, пече вас горло, ОолІ жолудка і 
і: крихах, млі горла, горя'іку, запір, ревматичні болі, прнщі? Сі лк і д]>}о 
недуги с першою ніюявою яка може панссто/ді..од-. Вашому.здоровлю. 

Я лічив мущнн і а:інок через довгі роки, ванн відві̂ пиц уиевшіть вас. 
про мої сиоеіояостп і вдоволять вас, бо я поможу Пан в скорім часі. П 
лічу сан причину яедугп а її симптомп уступають «коро. ІІамятанте, що 
ио|іада с зовсім безплатна. — ІІрнХодІть-до мене сейчас, коли шукаєте-по-
мо'їн лікарської. Зврдїкаве с не&езпо,чпе, . , j . - 77-89— 

Prof. DR. WM.! ALDE.N, 717І Liberty Ave., Pittaburgb, Pa. 

r w під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. -їв ~щ 
Пра повороті до краю і тут в Америці нема ліпшого ремесла від автоно-

більового. Паша школа видала 8.000 дол. 
па уладжепс епосі школи. Нові машини. 
Хто навчить ся нимя кермувати, гой ста­
не добрих шофером. Вдячність по всі 
часи. Зважте, що ваша школа ліпша від 
других щодо П уряджена. .Ми виклад а»-
мо у Вашій мові. У вас в денні і вечір­
ні курси. Можете платити твжяево. Захи 
шйдете до другої ткохи, найдіть і по­

радьте ся з вамп. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АПГ.ХА AITQ SCHOOL, Ш TV. f^th S t , NEW ТОНК, У . Т . 

ЧИ ВИ ХОРІ? 
(лтамьте,! застановіть ся. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
Ми відкдиьувмо ся до хорвх лю-

днй нашого краю, які терплять через 
р ^ е дспгі літа і не опаходять ніякої по-

ІіК. ЯВІЛШ I D B . GLASSJTAX, ĥ  протягом 'літ корисно помогла ... 
сяч»м людий і тахсамв.поможе Ним. 

Опспіяліпе лічене хорої крмн І заважене ироаи. Коли ви иарвові і чг-
кї™"ні!0її" ' - ї<г'1'яв>' Р*"°- т о в в ««ЇСЛЯИО яотроеуств нашої яомоч'и. 
вн, гЯШ ЛЬО І АЗИ в жолудку перед або по їдженю. Сіль в еуставах або 
!-r.. , ,f:„^?K,fTnf' ти. * M n , K a x - -Ро»«вленв вбо темороіди. то ан потребу­
єте нашої помочп. Мя лічимо прн помочи еаектрякя і X-1'eft машпіш і т-
живаемо роствптіого зіля і коріия прнготовалого в ндшігі лаборвторТТ. 

М Е Д И Ц И Н И $ 1 . 0 0 к. 

И ! .« !^ Ш , Ї Й ЇЙ "*£ 4 В 0 В * р и 3 ^ в а м п — приватними -Ічпнчнми кім 
вагамиїї наиновійшвмв електричними машинами. Нема такого другого мі-
оТт » t £ - 2 J , * ? ! Х 0 Ж Є • " " D0?0n*- С е а РЬ-»""' "" WW» ПЙве Віє довго чи коротко. Дуже умірковапі піни для праіпоюплх людий. — Прий­діть і переконайте гя гамі в офісі. . *«дпи. ^^ІГ_ 

Dr.S.J.Selkin іDr,I.GIassman, J g , - t i ? a S : 
Снодо 31-оі удивд) 

Годипн офісові в будні дпн від 10. рано до 8. всі.-; в неділі від щ . рапо до і лон. 

МУШИНА ІЖЕНЩИНИ 
€слн ви тершіте 

нпмочя у сисціялі ' иа нову аО» ітстари^хороСу^ м дістали жадно 

Прийдіть до мене — 
а я Вам доведу результат 

скоро, тривало і за малу нагород- , всіх наритих І хНнїмн.х минх кор-.ах. 

ОГЛЯДИНИ ЦІЛКОВИТО ДАРОМ. 
і ^ ^ ^ ^ г т ^ ^ ^ 1 ^ Г Ю Ш ' і ' « " ' • I * - " " * -я-новійшпл 
и ^ В . . \ \ ^ Г ; " Л с І ^ ' М-ХГ -». » обі-

Через осторожве екіаміновапс, я в певний що хо ВатпТ - . » . . - . і« , 
не прнпоровлвхть ея точно до кождої п е д Т т ^ ' * В - в а І - а д я . діче-

іж£іШ!?шУ^ш?~пІлб0 ""••-" *--»'-«мсг«е І т..: я 
ТОИстт^ТЛ , ! № " " - • • "" »Р-Р»»»"« Вашої роботи. 
ПРИЙДІТЬ ЩЕ Н И Н І - Н Е ВІДКЛАДАЙТЕ 

L V . H A N N O N , . - S ^ 
"' Го|-мя офісі.1- Дана. W а ^ І Г J " M : * « 1 > * < - » » <-ГГУ()' 

оешшш иочЕк.иьщ4.^і&! ™? 

шшт 
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ІЩГ . ;r:v!;-: ШЩ : П P' ОТ О K ! tW 
з XIV. головної конвенції Українського Народного Сонзза, відбувшої Я в днях 

22-го до 27-го жовТнв 1917 р„ в „Harrisburg Board of*Trade Hall", 
112-114 Market St., Harrisburg, 

о 
(Дальше). . . . 

Ф І Н А Н С О В И Й з в і т У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З А 

за час від 1. серпня 1914 до ЗО. вересня 1917. 

ЛЬОКАЦІЯ ФОНДІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ООЇ6.3А. 
-L-iu;.-.)/ ^ Фонд посмертний. 
» ІГотівка . . . . . . ' Т ~ 68.r49-.ifo | 

Стан з ЗО. пересип 1917 р 176.906.00 |Бо$ди іотШ^Щ] 178.906.00 

Фонд резервовнй. 
ІГртівка І 25.293.89 
Понди І 6.990.00 

, Моргечі І 62.775.00 . 
Стан 9 ЗО вересня 1917 р 114.5.58.89 |Рсальність У. Н. С о ю з а . . . . І 19.500.00 1 114.55&89 

Фонд адмінїстраційннй. 
І Готівка 9.252.87 

33,102,87 П о 3 - друкарні „Свободи" | 23.850,00 І 33.102.87 

Фонд убогих. -
10.110.92 Готівка 

Стан з ЗО. вересня 1917 p.. 

Стан з ЗО. вересня 1917 p.. 

Стан з ЗО. переспи 1917 p . . 

Фонд народний. 
7.278.41 Готівка . . 

| 10.110.92 

! 7.278.41 

Стан з ЗО. вересня 1917 p.. 
Разом 

Фонд сирітський. 
(Готівка І 30.046.31 | 

72.571.31 Бондн 42.525.00 | 72,571.31 
| 4.4.528.40 

"224~ 
227 
228 
229 
230 
234 
237 
239 
240 
243 
244 
245 
247 
248 
251 
~258 
259 
262 
270 
276 
282 
283 
287 
288 
289 
293 
801 
308 
321 
326 
338 
339 
341 
342 
347 
353 367 
370 
371 
379 
384 

-_ _ Місноіст. 
"Бел ВалейГоТ.Л. 
Дерри, Па. , . . . . 
Ст Клер, Па 
Скрентон, Па 
Юнгстйви, О. 
Елїзабет, Н. Дж. 
Честер, Па 
Філядельфія, Па 
Шікаго, Ілл 
Вест Пулман, Ілл 
Белфонт, Па 
Трентон, Н. Дж 
Вілмінггон, Дел 
Котсвіл, Па 
Клівленд, О 
Пітсбург, Па 
Шікаго, Ілл 
Ансонїя, Конн 
Джерзн Сіти, Н. Дж. 
Ембрідж, Па. . . . . ' • . . . . 
Снракюз, Н. П 
Обурн, Н. й 
Вілксбери, Па 
Бетлегем, Па 
Елїзабет, Н. Дж 
Бруклнн, Н. П 
Шікаго, Ілл 
Іст Ст. Луіс, Мо 
Фсніксвіл, Па 
Авока, Па 
Монессн, Па 
Філядельфія, Па 
Клівленд, О 
Картерет, Н. Дж 
Мілвіл, Н. Дж 
Майнсрсвіл, Па 
Норткумберленд, Па. 
Ню Гейвсн, Конн. . . . 
Нюарк, Н. Дж 
Шікаго, Ілл 
Карнегі, Па 

* ' Ч. діти-' 

Серпень 1914 

1915 

Жовтень 
Падолист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март „ І 
Цьвітень „ ' 
Май „ ! 
'Червень „ ] 
Липень 
Серпень ,, 
Вересень 
Жовтень ,, | 
Падолист „ 
Грудень 
Січень 1916 ! 
Лютий „ ' 
Март „ І 

740.00 
586.50 
585.00 
685.00 
215.00 
665.00 
925.00 
195.00 
195.00 
195.00 
265.00 
375.00 

65.00 
175.00 
65.00 

175.00 
65.00 

380.00 
265.00 

Цьвітень 
Май 
Червень 
Липень 
Серпень 
Вересень 
Жовтень ' 
Падолист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март 
Цьвітень 
Май 
5йервснь 
Липень 
Серпень 
Вересень 

! 580.00 
І 465.00 

180.00 
{ С5Л0 
І 180.00 
і 65.00 
! 180.00 
! 65.00 

180.00 
65.00 

180.00 
і . 65.00 

580.00 
і 466.00 
• .moo 
f '265.00 
! 180.00 
! 465.00 

Розходи: 
Посмертне за померші діти членів У. Н. С. $ 6.450.00 
На „Цьвітку" виплачено 2.580.00 
Шатни головного опікуна 2.275.00 
Платня гол. уряд, У. Н.'С. за 1914 р 100.00 
Надгорода місцевих організаторів 16.50 

Разом §11.421.50 

ЗІСТАВЛЕНЄ. 
Приходи за час від 1. падолиста 1914 р. до 

З а вересня 1917 р $16.637.30 
Розходи за час від 1. падолиста 1914 р. до 

ЗО. вересня 1917 р 11.421.50 
Надвишка $5.215.80 

414.528.40 Разом 

По справозданю фінансового секретаря слідувало 
спранозданє головного касіера п. А. Шаршоня, яке 
звучить: 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО КАСІЕРА У. Н, СОЮЗА 
за час від 1. серпня 1914 р. до 30. вересня 1917 р. 

Яко головний касієр Українського Народного Со­
юза провадив касову книгу приходів і розходів. Касо-
на книга є вповні згідна з книгами головного фінан­
сового секретаря. 

Головним обовязком касіера було переводити ви­
плати, підписувати чеки і депонувати готівку в бан­
ках згідно,з ухвалами Головної Конвенції і Головного 
Уряду Українського Народного Союза. Таксамо було 
обовязком головного касіера постійно засягати інфор-

Netlnhal Bank of Sharaokin. Pa. 
National Bank of Shamo-in , Pa. 
Dime Trust & Safe Deposit of Sharaokin Pa. 
Піше Trust k Sale Hcposit of Shamokin Pa. 
BUM Trn-t k Safe Deposit of Shamokin Pa. 
Market Street ХаіЧ Bank of Shamokin, Pa 
Market Street NatM Bank of Shamokin, Pa. 
Market Street N a d Bank of Shamokin, Pa 
Market Street Xatn Bank of Shamokin, Pa . 
Market Street RaTl Bank of Shamokin, Pa . 
First Nat'l Bank of MeAdoo, Pa. 
Pir-t ХаП Bank of MeAdoo, Pa . . . 
Klr-t ХаП Bank of MeAdoo, Pa. 
Inlon TrnHt Co. of » w Jerney, Jersey City, Я. J. 
l - l o n Trust Co. of >'ew Jersey, Jersey City, N. J . 
Shamokin Banking t o - Shamokin, Pa. 
IVnnle Sarin - a Trust Co., Ha-leton, Pa . 
t.uarantoc Trust k Safe Пер, Shamokin, Pa. 

мацін щодо дійсного стану банків.'^'яких.є дапознто-
вана готівка Українського Народн<$*о'Союза.інг. II 

' Готівка Українського НародногоіСоюза сіула ульо-
кована в части яко щадннча вкладка (тайм депозит), 
а в части була зложена на біжучий рахунок (чек 
екавнт). Загалом готівка Українського Народного Со­
юза була ульокавана на 12 книжочках щадннчнх і на 
6 книжочках біжучого рахунку у 8 банках. 

Готівка є розложена відповідно до фондів на о-
кремих книжочках. 

Після замкнени касової книги з днем ЗО. вересня 
1917 р. готівка Українського Народного Союза числи­
ла $150.131.40. 

Повисше наведена готівка була ульокована в слї 
дуючих банках: 
фонд р-з'р-оі.й 11.765.42 

.. у«»г-і 5.389Л7 
Р-З»РІОІИ« 3.11*-» 
-осме.ти-а 33.623.91 

Загальне зіставлене члелл,-дїтий У. Н. Союза 
. від 1. серпня 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. 

посмертний 
. сарітсаар . . 

оджіністраційний 
У*» '" 

сирітський 
сирітс.ний 
адміністрацій-ик 
р?згрі0і«й 
скрігськян 
р'зерюїий 

С--ІТС.Н-К 

19.6.7.32 
298.5Є 

6.255.05 
5.0+6.35 
2.035.63 

12.527.24 
4.304.00 
2.097.62 

16.111.70 
12.515.83 

272.46 
15.934.27 
1.072.64 » 
5.442.7С 

Заг«-киа сума на «анм.і-х жиижачаа» 152.364.60 
Неси-шмамі чеки . ; ~ 2.233.40 

і г-ті.к- з Днем 30 і-рвсня 1914 p.. 

Повисше наведений стан готівки на банкових кіш-
жочкаи годить ся вповні зі станом готівки, виказа­
ної на підставі книг головного фінансового секретаря. 

По справозданю головного касіера слідувало спра­
нозданє головного опікуна дїтнй членів У. Н. Союза 
її. Д. Капітули, яке звучить: 

СПРАВОЗДАНЄ ГОЛОВНОГО ОПІКУНА ДГТИП 
ЧЛЕНІВ У. Н. СОЮЗА 

за час від 30. падолиста 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. 
Згідно з ухвалою Гол. Уряду У Н. Союза з дня 

8-го жовтня 1914 р. перебрав я уряд головного о-
пікуна дїтий членів У. Н. Союза. 

З кінцем падолиста 1914 p., коли я обіймив внеше 
згаданий уряд, У. Н. Союза числив 147 молодечих 
відділів з 3.952 членами. Після переведеня нової ре­
форми в У. Н. Союзї число дїтий в протягу одного 
року зменьшило ся о 2.488. Причини сього були отеї: 
1. Коли старі члени покидали У. Н. Союз, то рівно­
часно виступали враз з дітьми.. 2. § 174 статута по­
зволив принимати до У. Н. Союза лише діти членів 
У. Н. Союза. 3. Ухвала ХНІ. Гол. Конвенції позволяе 
принимати до У. Н. Союза лише такі діти, котрі чи­
слять вже 6 літ житя, а не молодші. 4. У теперішяий 
час з причини дорожні богЗто членів не мають спро­
моги оплачувати ріжні обеіпеченя. % 

Виказ відділів. 
ї п. *^ч. «tu.. г-ї . . у • M.eTat.trt "• "•• T ^ C ^ n t 

1 НІПІмокін, Па. 57 
23 

. . . 10 

. . . ; : 9 
44 

. . . . 42 
7 

ІШмокін, Па. 
Мт. Кармел, Па. 

4 І Джерзи G T H , Н. Дж. 
5 | Дсторія, Н. й . і 
7 | МкАду, Па. 
9 J Ст. Клер, Па. . . . . . . . . 

10 І Ансонїя, Конц. . . 
15 ! Бріджпорт, Па 
16 ССпрінг Валей, Н. й . 
18 ( Сімор, Кони. 
21 ( Оійггамтон, Н. FT 
28 ! Магзной Плейн, Па. . 
29 [ Рон, Па. ..• 
30 і Бреслав, П«ї. 
33 t Нортгемптон, Па, .... 
35 і Філядельфія, Па. '.;'., 
38 (Обурн, Н. Й. 
39 \ -«нр-іооз, а Й 

і » * ! » і vO«eHCTJttai%J<l„. . 
20 ' фі, *&,•/, 43««евкД[ Дж. 
21 ) u- 48- - -Г С4>Мсой, Па.^ . -. .*! -. 
22 ! ' 45 1 Філядельфія, Па. 
23 47 ; Е * б р і д ж > 

13 

П і 

І * « 

Ч . д . !_Ч- »U. 
53 

"Міещ 

45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 52 
№ *5--
ЯВ-
57 

102 
104 
105 
106 
109 
123 
124 
125 
128 

m 1̂ 3 
185 
136 

Пітсбург, Па ^ = 
Когус, Н. И, 
Лейтроб, Па . , , , 
Форд Сіти. Па u. 
Патерсоїі, Н. Дж 
Елїзабет, Н. Дж 
Ню йорк, Н. Й 
Шікаго, Ілл 
Джерзн Сіти, Н. Дж. 
Провіденс, Р. Ай 
Майнсрсвіл, Па 
Куртіс Бей, Мд 
Філядельфія, Па 
Гейзелтон, Па. . . . . . . . 

, Депю, Н. И. . . . . t 
90 І Сентралїя, Па 
91 і Мікіс Ракс, Па 
94 і Гамтрамк, М і ш . . . . . . . 
98 І Шенандоа, Па 

Вілксбери, Па 
Клівленд, О 
Перт Амбой, Н. Дж. . . 

Ч. дітей 

. 7 
13 

99 

Серпень 
Вересень 
Жовтень 
Падолист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март 
Цьвітень 
Май „; 
Червень 
Липень 
Серпень 
Вересень 
Жовтень 
Падо.тист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март і 
Цьвітень 

ІМай 
Червень 
.Мішень 
Серпень 
Вересень 
Жовтень . 
І Іадолист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март 
Шлгітснь 
Май 
Червень 
Липень 
Серпень 
Вересень 

! Філядельфія, Па. 
' Шікаго, Ілл. . . . 
І Бентлейвіл, Па 
! Скрентон, Па. 
І Еджіпт, Па 
' Шікаго, Ілл. . . . . . 
і Лорейн, О. . . .--г. . 
! Мікіспорт, Па. | . . 
; Нюарк, Н. Д ж . І > ч . . 
1 Смок Т-оН'Па-І ; . . 
' Карнегі, Пя.ч 
1 Лак.'" 

№ 
# • 
4786 
4898 
4919 
4492 
3952 
3266 
2573 
2516 
1979 
1837 
1565 
1583 
1549 
1532 
1495 
1470 
1477 
1464 
1469 
1469 
1472 
1463 
1480 
1495 
1557 
15£7 

1587 

1594 

1629 , 

1678 : 
1676 

1707 

1705 

1761 
1766 

1801 

1837 , 

1890,і 
; '.'П 

| 
153 , 
61 
36 
29 
63 
98 

1 Г>о 
38 
-10 
8 
86 
7 
8 
4 
9 
24 
24 
26 
16 
16 
3 

36 , 
28 
66 65 
43 
23 
54 
77 
16 
41 
23 
70 
24 
46 
46 
83 : 

ні 37 і 
Т832 

1 
41 
•10 
463 
569 
749 
791 
213 
5 "5 
182 
280 
68 41 
25 
41 
34 
17 
37 
21 
16 
13 
12 
19 
ІЗ 
4 
65 
13 
16 
19 
.28 
18 
10 
25 
14 
19 
11 
10 
ЗО 
14 

4705 

~ " 
4898 
4919 
4492 
3952 
3266 
2573 
2516 
1979 
1837 
1565 
1583 
1549 
1532 
1495 
1470 
1477 
1464 
1469 
1469 
1472 
1463 
1480 
1495 
1557 
1557 
1587 
1594 
1629 
1678 
1676 
1707 
1705 
1761 
1766 
1801 
1837 
1890 
1913 

Приріст І убуток дїтий членів У. Н. Союза 
від І. серпня 1914 р. до 30. вересня 1917 р. 

Принято нових дїтий членів за час від 1. серп­
ня 1914 р. до 30. вересня 1917 р 1154 

Принято наново 545 
Принято з перестуиннми картами 

Разом принято 1832 
Виступило за час від 1. серпня 1914 р. до ЗО. ве-

вересня 1917 р 4588 
Взяло переступні карти 81 
Вмерло 

Разом убуло 

Зіставлене. 

4705 

Т37 і Лакайана, Н. й 
142 ! Елїзабет, Н. Дж. . . . . 
146 і Дітройт, Міш 
147 І Алеитавн, Па 
155 ! Перт Амбой, Н. Дж. . 

] ДжемеЙка, Н. Й 
Шікаґо, Ілл 
Перт Амбой, Н. Дж. 
Джерзи Сіти, Н. Дж. 
Ню Бурґ, Н. Й 

165 
168 
170 
176 
179 
194 
198 
203 
210 
211 
Щ е , 
214 -і* Шїкяго» Ілл. 

' їОнґставді, ! 0 . . . . . . . . . 
Маг-нон' Сіти, Па. . . . 
Вілксбери, Па. 

Ст. Луіс, Мо. 
Мінеалоліс, Міни 
ПОрт Джервіс. Н. И. 
Бруклйн, Н. й 
Вестчестер, Н. И 
СтеиПелтон, Н. Й 
дЗмйон,. Н. Дме 

З днем .1. серпня 1914 р 4786 
Приріст за час від ЗО. серпня 1914 р. до 30. ве-

\ресня 1917 р 1832 
• , Разом 6618 

Убуток за час від 30. серпня 1914 р. до ЗО. ве-
, ресня 1917 р 4705 

З днем ЗО. вересня 1917 f. "Т9ТЗ" 

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ 
від 1. серпня 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. 

Приходи: 
Серпень-

. Вересейь 
Жовтень 

' Падолист 
Грудень 

, Січень 
Лютий < 
7fo.pt * 
Цьвітень 
Май 

'Червень 
Липень 
Серпень 

' Вересень 
Жовтень 

"Паде лист 

^ M f e - - t e ; , : . ^ i f i > ^ . 
І 

1\ 

1914 
t i • 

t 
1915 

. 
„ „ 

v" \. „ 

19"l6 
„ 
» 

1093.71 1 
969.98 
819.96 J 
777J26 
768.87 
425.07 
493.61 
451.98 
361.33 
326.64 
328.51 
300.83 
398.90 1 
№.&Г\ 
238.35 
369.83 ! 
371.81 ; 
344.22 
311.90 

Цьвітень 
Mart 
Червень 
Липень 
Серпень 
Вересень , 
Жовтень 
Падолист 
Грудень 
Січень 
Лютий 
Март 
Цьвітень 
Май 
Червень 

.Липень^.., 
Серпець,:,'. 
Вересень... 

383.39 
317.89 
363.01 
329.30 
372.43 
366.07 
319.19 
378.47 
331.84 
392.75 
319.92 
417.09 
371.13 
418.83 
428.54 
384.08 

{98.07 
32.66 

По справозданю головного опікуна дїтніі членів 
У. Н. Союза, слідувало справозданє завідатслп дру­
карні „Свободи" А. Савкн, яке звучить: 

ЗВІТ ДРУКАРНІ У. Н. СОЮЗА В АМЕРИЦІ 
за час від 1. серпня 1914 до ЗО. вересня 1917. 
Обнявшії по ХНІ. Головній Конвенції поновно у-

ряд завідателя друкарні У. Н. С, сповняв наложені на 
нього обовязки після свого знаня і сил. 

Всі ухвали иослїдної ХНІ. Гол. Конвенції, які/ до-
тнчнли видавництва органу У. Н. Союза „Свободи, ста-
рав ся перевести з як найбільшою корнстню для чле­
нів організації. 

Помнмо матеріяльннх трудностий удало ся вида­
вати часопнсь „Свободу" три рази на тиждень постій­
но від XIII. Гол. Конвенції до тепер. 

Матеріальні трудності! видавництва „Свобода", да­
дуть ся пояснити тим, що призначена на часопнсь су­
ма з адмінїстраційного фонду (се є 10 центів на місяць 
від кождого члена) була недостаточною на покрите 
коштів двох видавництв „Свободи". В тім часі вида­
вано „Свободу" українським друком 2 рази на тиж­
день по 4 сторони а раз 6 сторін, та другий наклад 8 
сторін на тиждень латинським друком для тих, що не 
вміли читати українського друку. Коли угорські Укра­
їнці почали громадно виступати з У. II. Союза, а ли­
шилась їх лише мала горстка в організації, припинено 
видавництво „Своводи"^ латинським друком. • " % "' 

Мимо знесеня другого накладу заряд „Свободи" 
ледвн був нсилї покрити великі кошти друкарні, бо 
дорожнеча паперу і друкарських матеріями зростали 
скоро. 

Щоби піддержати видавництво, як члени редакції 
так і завідатель поклали собі за ціль працювати для 
видавництва так, щоби поно не лише було органом 
для членів, але і часоиисню для широких мас загалу. 
Сі бажаня в недовгім часі увінчались успіхом і „Сво­
бода" з малого числа читачів не-членів найшла кіль-
катнеячну армію передплатників серед Українців в 
Злучених Державах і в Канаді. 

Сей стан тривав до початку 1916 року. В тім часі 
завидні розвоєвн наТшого видавництва одиниці поста-
ралн ся о тс, що канадійська воєнна цензура часописі. 
„Свободу" яко часопнсь „ворожу" зовсім заборони­
ла висилати до Канади. І тут видавництво стрінуло ся 
з новим ударом, бо втратило около 4.500 передплат­
ників. 

Ся заборона відай чи не подїлала на те, що в ско­
рім часі „Свобода1' найшла значне число нових пред-
платннків серед Українців в Злучених Державах, 'які 
небаром вирівняли убуток передплатників і*анадій-
ських. 

З передплати від приватних осіб вплинуло за час 
від ЗО. серпня 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. $38.270.43, 
то є майже такасама сума, яку заплатив в тім часі Укр. 
Нар. Союз за членів, що виносило $38.477.82. 

Між тим побільшено „Свободу" о кілька сторін 
тижнево, видаючи кожде число по 6 сторін, а від часу 
до часу по 8 сторін. Побільшене обєму зроблено го'-
ловно в тій цїлн, щоби віддати сї додаткові сторони 
під платні бнзнесові оголошеня, з яких доходи під­
держували би видавництво у три-тижневім видаваню. 

Без тих додаткових доходів з оголошень видав­
ництво не було би всилї остоятн ся. -

Що побільшене обєму „Свободи" під оголошеня 
мало свою користь, про се сьвідчить сума виказана у 
звітї, яка показує, що протягом трох літ вплинуло до 
каси за самі оголошеня понад 20.000 долярів. 

Значною підмогою для видавництва була також 
книгарня „Свободи", яку завідатель старав ся побіль­
шувати многпмн накладами ріжних книжочок. Від ча-

XIII. гол. конвенції видано около 40 книжочок в 
значнім накладі. Приходи з книгарні причиняли ся та­
кож богато до покрнтя недоборів органу, за який 

лени платять о половину меньше ніж звичайні пс-
редплатники,, 

Колнж в другій половині 1916 року цїни паперу 
і друкарських йатеріялів майже подвоїли ся, тоді р{[ 
шенєм-Гол. Уряду У. Н. Союза призначено на видаваї 
не „Свободи" ще додатково 3 центи місячно від чле­
на, які до сього часу одержувала „Просьвітна Комі­
сія" на видаване книжочок. За те „Свобода" помішу­
вала від початку 1917 р. що два тижні одну сторінку 
„ПросьвітногО Додатку" і оплачувала з сих грошнй 
редактора сього додатку. 

За час від послїдної конвенції одержано з адмінї­
страційного фонду У. Н. С. на видавництво „Свободи" 
загалом $38,477.82. Зі сього однак виплачено назад до 
каси У. Н. С. в тімсамім часі за рент $4350.00. зверне­
но позички $2.125.57 і заплачено відсотки $2.354.31. 

Довг $23.850.00 який тяжить на друкарні заклю-
чае в собі також суму $16.855.00, яку У. Н. С. заплатив 
за купно друкарні в 1908 році. Весь матеріал і всі тоді 
закуплені машини зістали вже зужиті. Весь тенеріш-
ний інвентар є в добрім сталії ^югмьцаслтма,1дку ви^ 
данб на інвентар від часу іакупИ 1 друкаря? У.-ІТ Coiof 
зом, виносила $31:414-38 



С В О S O ft А 
Мііу'Д :ІШТ 

ІЮвІДОМЛЯЄ, що за.-тарілі недуги мо-
з.уті. бути вилічені м:і ужити якихнебудь 
ІТОЮЧИХ ЛІКІВ грі помочи електрнч-
ВВ- прпрядів. Рівночасно в богато такт 
гду/аях, які передше вимагала операції, 
йол на нннї вилічитись цілком лїишо тим-
іамнм способом Оса узаїтя ножа. 

нрп man помочи мопсу заглянути до вну-
тра і вбвдата ixepiai внутрешюстп люд-
. ЬВОТО тіла і костнй те штати причину 
мд-f l . Другою машиною можу вировадп-
тіі .труї електричного сьпітла в тіло і за-
'.птн ними заразливі бакцилі, які с при­
чиною всіх недуг і людських недомагань. 
Тин спосіб ліченя с ип тільки нешкідли­
вая, ало дійсно ирнемцнй і ду:і:е і:..ри-
' una дія кождого пацієнта. — КОЖДоГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю 

$ЩА.. 
WlDY 

МОЧОВІ 
відходи 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я С одинокий спеціаліст мдуг му-
жесьиих в ГКтсбургу, котрий гово­

рить по українськи. 

Найдовша істнуючий, иавуспішнїй-
ший І заслугуючий на довірс спе-
ціялїст недуг мужесьиих, котрий у-
се своє знане і довгодїтну практи­

ку віддав для услуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт, і б 89 

641 І'спв Ave, rittKbur-Ji, Pa. 
Урядові години: Щодня гід 9. рано 
до 8. оеч. В пятиицї від 9. рано до 

8. воч. В неділі від 10. до 2. 

ЛІЧ1' Оди 
ІвЖДОГО, котрого узнаю до виліченії, 
ра»і« і. ШІЛІЧИТН :і ;ік найкоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середи, 
і нлтпипі від годяня 0. рано до 12. її по­
луднє. У вівтірпії і четверги під \К рано 
jo а вечором. D суботу під :>. рапс ди 
9. Вечер. їі ниділі від 9. рано до 12. пе­
ред иолудпем. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
163 В. lhth SU » - • York City. 

близько стаціі елевейтру 3-оі евені 

Dr. KOLER, 
6 3 8 Penn Ave . , Pittsburg, F'a. 

нирок, кишок, міхура, шк 
ян і всі недуги мущин, сяричинен 
чистотою крови.'914 і 606 ужив 
при дїчвню недуг ирови. Голосїті 

Години принятя: від 9. рано до 8. 

Читайте „Свободу" і приєднуй™ 
нових передплатників: 

DR. GREY 
СПЕЩЯЛЇСТ. 

ЙОГО ОФІС ІСТНУЄ ПО­
НАД ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St., New York City, 
блндьхо Union Square. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, бол і крижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабосте носа, гор­
ла і жолудка , серця, за­
пір, нропуклнну, геморої-
дн , ф і с т у л у , ревматизм, 
невральгію або яку иишу 
недугу , ідіть д о добре зві­
сного і давно основаного 
офісу д -ра Ґрея . Коли лі­
кар, котрий лічив Нас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
д о мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ . 
ЛІКИ si.oo. 

За професійну обслугу 
числить низькі ціни. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. И. 

СОЮЗА. 
ГАРВВЯ, Ш . 1Ц>. са. Никлая, від. 

354, подав до відома своїм членам, що 
річнвй мітінг відбудеть ся в водив, 9. 
грудна б. р. всі члепа мватть безуслівно 
яввта ся. — І. .Мармура, сегр. 

грудня, точно о годині 7.80 вечер. 
тім мітіпґу виберсть ся иовпй уряд ва 
1918 рік. Довгуючнх членів взиваста ся, 
щоби вярівнали свої залеглости, бо в 
противнім pasl будуть вак-ючеві з това­
риства і з У. Н. Союза. Не-игашвй са 
член заплатить 50 цнт., а урядник $1.00 
кари. — Г. Ііідскальїшй. < екр. 

•|іг.М ЛМГ.ОЇІ.'Н. ДЖ Бр. св. Нвко-
лая, від. 104, повідомляє своїх місцевих 
і иадаміецеивх члвНівр що річний мітінг 
відбудеть са дня 9. трудня 0. p., в гал 
Николая Наверчака. На тім вітіиту 6у-
дсть ся вибирати новин уряд. Котрий 
.ден пс явить ея. .таплвтнть кару 50 ц., 
а урядник *К00, Кола на се член не зго­
дить ся. то Лудо і успсидоввинй або ви­
ключеним з братства і а Союза. Будеть 
ся ириннматп нових члепів бая вступно-

т 
карою $ 1.00. Вуде гправоздяис а доходу 
і розходу, а «ая-ж набір нового уряду. 
Ьухсть гя нрпипматн повні члепів до 
братства без вступного, а до У. Н. Сою­
за після сгатута. Вхнваьть еа контроль­
ну комісію, шобн .контролювала всі кни­
ги братські, аба на річнім аітіигу Могла 

[аякавати, яка! є етан каса по конань 
19. трудна б. р. — Т. Кіль, секр. *' 

ВІЛПІГ. В. ВА Бр. св. Івана Хреств-
тела, від. 56, подав до відома всім своїм 
членам, то річная мітінг відбудеть ся 

,9. грудна 6. р. На тім мітіпгу мас кож-
дяй ідей яаатя ся, а котрий не явять ся, 
заплатить кару *1.1яТ, а урядник 92.00, 

І Вуде вибір повні урадавків. Просять ея 
[доігуючиї членів, аби вврівпаля свої за-
леглостп перед новим рОКО" -* 
будуть сусяевдоваиі— 

. Ііоснфа. 

Н. Иая 
і У. Н. 

. Іірі-Дс ; Д- Лу-

ПІТП'.УІЧ, НА Г.р. св. Івана Хрести 
"радо на річнім мітіип 

отсен новий уряд: .М 
. 1'евть, секр.; М. Ш 

в'.' Шп .І!:І|'-'-..КІІИ,"КІ'.' Сухлй' і іІ.''Ков 
дні;, кпнтр.; 11. Древна і П. Паведко, 

ВШСвЕРН, ПА Г.р. св. Васвлія, від. 
7.-, зшговідас своїм чдепам, що річний 

идбудеть ея дна 9. грудня, зараз 
Службі Вождя, її гал церковній. Про-

~ я кождого члена, шобя прибув на 
бо старий уряд буде здавати свос 

сирявогіданс. Потім наступить вн-
того уряду. Котрий член не яаяи 

._ тім мітіпгу. підлягас карі 50 пит.. 
уаадмв fl.OO. — В, ^нтнюк, пр*і(е.; 

. І'І.Щ.ІІШІІІИ, кас; II. Іїотнк, еекр. ' ' ' 

ШТСПУГГ, ПА. Тов. „Рогатянщина", 
ід. дао. ковідоміяс ЕСІІ своїх членів. 
ю річшгі мітінг відбудеть ся в суботу, 
, грудня, о Т-мін годині вечер. Напомн-

Кі.а:дии член мас принести а собою плат 
иячу княжочку, щоби потому пояі уряд­
ники не мали жадної колотні а] еиросто 
вувапем пяиісок. Будемо орпиамати по. 
внх чденіп іа ііоловпиу ветуииото до то 
варпетпя. а до >. 11. Союза після стату-

" Гук, кас. 

). Бр. 
,-ВОІІ певні і 

ІІ МІТІНГ відбу. 
. грудня, о годині І-шіА 
іди церковній. 11а той «і-
:п ся всі члеігп і шірівна-
Буде вибір нового уряду 

, кару 

Гві 

ВАЛТІМОР. І1Д. Бр. Преев. Тройці, 
к. ІІ 

І мітінг відбудеть 
б. p.. там. де звичайно, о го-

пополуднії. На сім мітіпгу с 
вви до поіагодженя. Контроль-
І здасть еправоздаїго і буде вя-
ур.чднигів. Кождий член повн-

* мітіпгу. Членп дов-

с ІМО кари, 

Др. Б» ГОГЕНБЕРГ, 
Славний спеціяліст зі старого 

крам 
поручле всім терплячим Українцям, 
так иущинам як і женщинги свої 

успішні ліігарські услуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ . НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНСЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ С К І Р Н І . Р І Ж Н І ЗА-
ТРОСНЯ КРОвИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Доконус всякі иайтяжші операції 
мущин, шеищин І дїтяй а своїм о-
фісї або в домі пацієнтів, спеціаль­
но же на вропуклнну при помочи 
спеціаліста з Відня. 

Сели би хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише листовно з поє­
ним довірс* свою ив-угу. а дістане 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь влучіть почт. марку. 

Dr. В. HOHENBERG, 
SOI tad -т -_ (міх 17 а 18 ул.) 

New York City. 
Година офісові: щоде-во від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 
Телефон: 1882 Stuyvesant 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ! 
Колупй дістане даром Гороскоп, або 

їх річий. ьвкик 
. імі розвеселитест. 

а враєш розбудите 

і добрі гроші, ПІВІЛЇТЬ 6 і 

Др. ІВАН СМІТ 
І ЛІКАР УКРАІНЕЦЬ. — СПЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ІДОКОНУС НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ­
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОЛУКЛИНУ (T. Є. КИЛУ), лі­
чить з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВВА-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ. СЛІПУ 
КИШКУ. ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ. 
ніс, ГОРЛО, УШЙ І ННШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ­
ШІТЬ лист і ОПИШІТЬ всю ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД­

ПОВІДЬ. 139— 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
•K7 K. Kill W - e t , » w Terk, N. Y. 
Години урядові: 12—2 попол. І від 6—8 
вечер, а в неділі і сьаята від 10-ої рамо 

до 2-ої -опо.іудни. 
Телефон: Stuyvesant 4493 ; 

/ р і ч ' 
будтть ся в педілю, 9. 

грудня, точно о годппї 2-гій пополуднії, 
іі. Всі членп вають зій-
нг. бо будуть дуже важ­

ні трави до полагоджена і буде вибнра-
п гл навий уряд. Котрий з членів не я-
шть. ся. заплатить 50 цнт.. а урядник 
11.00 к»р«. — В. Федак, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. ПА. Той. ..Згода", від. 
12. повідомляє своїх 'члеМв,' вдо річний 
іітіпг відбудеть ся в педілю, 9. грудня, 
і годині й-тін пополудня, в гали МкНі-
:ол, С2-ул. і Грай; Аве. Обовязком коас-
чГО члена бути на річнім мІТІВТу, Оо 
.уде вибір пового уряду і в дуже важні 
прввн до полагоджепя. Петгрвеутняи 

кару .*1.00. а урадиив 
Кокодпнськпй, предс.; ф. 

для МУЩИН 
і ЖЕНЩИН. 

: Доктор Васерман, 
W u i i v e e n i i o V T D O C U І исопи DCRM4TI 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ 
. - СПІШНО ХОРОБИ і 
• І АИОЯУДНА, ЛЕГ. 

Z НИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВІІАТИЗНІ І ВСІ НЕДУГАІ j 
_ КРОВИ І СНІРЖ вилічить В ЯК НАЙК0Р0ТШ1Н ч ш І 

, ТАК, ЩО-НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ, , 
шинерію до («-am І аіяамя я«угв. бій та- ( 
• яка в мвоехідиа для віиаря. Перша ві-ата . 

„ ^.«я а-реионати св чм можна амдічатя ч м Л 
ф позвав вевиїічвшої недуги вів на *ор«е* Мчята. 10в— І 

S ООСІОГ WASSERMAN, 'PHILADELPHIA, P A І 
• Офісові години ВІД • .»•"• Л*8. авча^ ВаадТвІ • < « J 5 L ^ - f . ! J L - S > f 

і Гомсіта ся .соваста, <• ас 

ТІТУСВІЛ, П,\_ Тов. 

іічняй мітінг відбудеть ся два 9. грудня 
і. p., о годині 2.30 пополудня, в Украін-
ькій Гали. Кождяй член мусить бути 

прпеутнпй па сім мітіїггу, бо масть ся 
вибрати нових урядників. Котрий в членів 
не явить ся на сей мітінг, заплатить ка­
ру 50 цпт.. а урядник 91.00. — І. Ко-

ВАНДКРҐРіеТ, ПА Отсим подасть ся 
відома, що на річнім мітінгу братства 

. Петра і Павла, від. 110, вибрано от-
сиі урядняків: Ф. Носко, пр-дс; І. Гна­
тів, заст. предс; О. Курочка, секр.; П. 
Чайковський, заст. секр.; А. Гайдук, 
кас; П. Чайк-всьхий (сви Семева), заст. 
кас; І. Должанеьквй, А. Блавуцяк і І. 
Бдавупяк, контродьори; Г. Кульчнцький, 
1 Тялвчкан і II. Чайковськай, доглада-

хорнх. Мітінгн будуть відбувати ея в 
Мед- :ругу нсділ»;..™ вершім, о 2-гіі 

Кур«,-яа, тежр. тодпяі пополудня.'̂ . 

!.ПКІЗРАКС, !ІА. Бр. ев. Володамвра, 
від. 91, повідомляв всіх своїх членів, що 
річний мітінг відбудеть ся 9. грудна. Бу­
де вибір нового уряду, тож просить ся 
•іождого члена на сей мітінг пр-бутв. — 
Уряд. 

ГАМТРАМК. мІШ. Tea. ЇМ. м . Шаш-
аевапа, від. 94, повідомляє всіх своїх 
-левів, що річний міті-Г відбудеп. ся в 
Яеділю, 9. грудня, о 2-ий годиві попо-
лудіш. в гали Украігні-ої Хати, від чи­
слом 22 Грейлінт етр. На сей мітінг яож-
двй член обовязвияй явяти ся, бо будеть 
ся вясмптата нових урадаяків і в важні 
права до полагоджена. Другим об, 
ком кождого члена'* хоч раз аа рік . 
провадити одного нового члева аа мітішг 
та абільаигиі своя товариство і ведвку 
гкраінсьву родвну — У. Н. Сови. - -
П. Тураяськай, секр. \ 

ЛАНКАСТЕР, Е Й . Вр. св. Васяліа, 
В..-87,-.воаідвм-яс всіх своїх впес 
п-аамівпевах «леюв, вДо річний в 

аідбу.деті. ся в веділо, 9. грулия, точж> 

_ _ 
І па той мЖяГ > 

ІіУДГКПВКН, II. В. К 
від. 200, иовідомлаа всіх 
замісцевві 'ілеиів, щц річний 
будеть ся для в. грудня б. р. всі члени 
мають яв-ти ся на тім хі-іату. бо в бо-
rato справ до полагоджена. Будеть са 
вибирати новий уряд і будеть сл припи­
няти иоиид членів. Неявнешнїї ся на мі­
тіпгу 'uni заплатить ЄІВОО варп, а уряд-
ятп; ?2.00. - II. Гогподарець, предс; Т. 
Кузеньцв, кас.; П. ІІвращук, секр. 

ІШКАГО, I.T.I. Бр. ев. Стефана, вц. 
221, повідомляє всіх своїх членів, що 
річний мітіиг відбудеть ся в неділю, 9. 
грудин б. p., точно о годині 1-шій попо­
лудня. Просимо, адоби всі члени явили 
ся на означений час до галі парохіяль-
поі па розі ОкдеЙ і Ране стр.. бо на 
річнім мітінгу відбувають ся важні спра­
ви на цілий рік. Програма s слідуюча: 
Отворено мітіагу предсідателем; • вибір 
предсідатела до переведеня річного мі-
тівгу; енравоздапс урядників за біл:учий 
рік; вибір пового уряду на рік І91«-тпй. 
Крім того будуть обговорювати ся ннші 
ва:кні справи а користь братства. Такоч: 
подасть гл до відома, що з нагоди річ-
иого мітілігу будемо прнниматн нових 
членів до братства без вступного, а ю 
У. Н. Союза після етвтута. Корястайт.' 
з доброї пагоди і не відтягайте сВого о-
безпеченя на далі, бо ніхто не «тав, що 
кого завтра чекай. Рівночасно ваивасмо 
всіх члеаіп вашого братства, щоб свої 
вкладки за біатучой рік в цілостп аиріп-
нааи, тцобн новий уряд в січна по мав 
еллагоджуввтн .парі справа старих, уряд­
ників. ПОВИЙ уряд поввие^ розпочата в 
повім році пове жптс. Члени, котрі не 
сповнять ввеше наведену точку, прн КІН­
ЦЯ грудня 1917 р. зістануть суспендова­
ні.. — Л'. Кривовяз, предс; F.. Бабій, 
скарбник; І. Гайовнч, секр. 

П О Д Я К И . 

іизше підписаний складаю сердечну 
Г Шановним Панам Делегатам 14 
юї конвенції У. Н. Союза, а такса-
ловним Урадниаам пашої органїза-
і так щедру звпояогу, котру мені 
гили з каси убогих в квоті 75 до-

. Щире спасибіг за так благородне 
Най » наш У. II. Союз! Два Бо-

- Василь Паньніи, 
від. 127 У. Н. Го-

і"о.товним У 
іілячсні; ненМ хоїй сир 
смертп чого Йужа. бл. п. войцеха Май­
ки, в сумі ІОП долярів а фонду убогих. 
Зосібив складаю подяку ви. Делегатам 
14. гол. конвенції У. Н. Союза. що були 
так мядоствві і ухвалили мені повисле 
згадану запомогу. 

Брати, і Ви, Сестри! Добру на-
подам від с^бе. бо між Ванн 

ще такі, «отрі отягіють ся вступити 
аапомоговоі організації, мовляв: с ще 
•'. Але. Брате! СестроI Такий був і 

ідоровнй то 

Ьгр'..П 
;у Бач 

ІИМУИ! • ІІПГО 

ШАКАЕф, УІП. : ' 

Позір! Україні»! Поз ір! 
Аматорський кружок „БАНДУРИСТ" 

відіграв щм*0|сиу драму з цо.>ввьких ча­
сів з свіваяи і Гаваями під ваг. 

„ Ь О г і Д А Р І В Н А" , 

в неділю, дня 9. грудня 1917 р. 
в галі Вальїііа иаіНоОл , 
і Ема ул., Шікага, кіл. 

Початок точно О 6-ІЙ (ОД. 
РОДИМЦІ', веди хочете побачвтя і-_і 

рідшій край хоч ва гцсиї. если хочете | 
птінслутатії ся до рідної мова, д_о чудо­
вої мови, до чуд-*«І вісто", села 
щоби житьова едоктрика и|н>бігла 
шиї жилаї підчас .українського 
то пріподіть на ьЛОждарівиз". Дюбов, 
зрада, повстане, ірМаий ивяад кооакіа. 
бій, гуркіт щабель, стрідп — все нату­
ральним малдліком перейде перед 
ми очама. АдЩН>ештІ лютість пімств, ко-
ггаюча дСИВЙГ клятва ва кривду і... 
Сауерть нсіі~ри|уиго кохай ..Банда-івня". 
Украіітці: вели ви хочете перечуте всі 
емоції душі — жаль, смуток, тнуИ сльо­
зи, а знова шалену радість, веселість, 
кола хочете хоч івилину иожитп мину-
хам козацьким житсм, то прийдіть на 
,Л'.ондарів4іу'. А заразом вн тгЬчувте і 
Прекрасну гру. зробивших вже собі сла­
ву я Anficaro артвспв-аиаторів кружка 
„Бандурист". Отож до побаченя! Стріне­
мо ся на „Бондарівні" в неділю па талі 
Вальша. нрп Нобсл і Ема ул. 143 

Ч . І 4 3 . 

^в>Е»вАовгі P O V , * * r m ^ *AMJM jfg иоУі ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

я а спеціаліст від всіх всвЯастих ив-
_ W H _ tent f* «•••» "**г*т І МЧ.* 
ЩУілт ***** С> мужик), ведіте а»Ьа, 
^V_fjT/_ ,_ M i , y D , і дМпи оргашв. Нові аб 

в а « і і 
tax, Я 

М» А а . 'ПрайдїтГвворво до мене, і 
Аакадіть час, гроші і терпіяа. ЗО Віт *+• 

Що винайти 

'•v-p/Л. и і , I R j r - - оргалів. Нові або старі 

С^ду. ^Практика удосконалю*' 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Mfm -нартії віан-
,1 Др. Брайн може воасвтаї Вам, як 
можете бути авлічеяі в жоживо вавко-
ротиія «fcJL. « також оааже Важ діку. 

В моїм офісі говорять ся також Ва-
я-.». мовою. .Моя адреса: 

Bf, BIYAN, 333 Е. 17 St., New York City 
' (влизько 2-«l «•*!*) 

Офіс -Jraope-if' lit Д ві t w - t - o 8-ої 
воло-- я недШ від 8-ої до 1-о1,в пол 

9 
І 

Сто поШаядруковапа книжочка, містяча 
Модо 490 еинпходів, котрі тепер можуть 
бути пошукувані, через нас зіетала ви­
дана на жадане і для вигоди 

УКРАЇНСЬКИХ В И Н А Х І Д Н И К І В . 

З тої кижжо-кн довідасте са, акі бо-
гатства винаходи вже принесла і доперва 
принести МОЖУТЬ. І-тсресусте ся ввна-

юм. пишіть ще нині по українськи до 
• по ту кинхочку. котру Нам безплат-
вншлемо. І87в— 

MBAUCUD Kl'ROPEAN PATENT 
OFFICES (S), Barrister Bid.. 

WASHINGTON, D. C. 

СТАЛА РОБОТА 
МУЩИН ЖІНОК І ДТВЧАТ 

В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 
Добра платня 

Знамениті відносини робітничі. 
Початауючі дістають платах» під­

час ваукя. Ю7вч45 
Безплатне Бюро праці. 

Inde-lrlal Council оі 
Passaic loel Huitactirin 

24 Le»imton AT . . . Ршміс. N. J. 

ХОРІ ЛЮДИІ 

Чя и« аратава Ви тврвавяваетв ваидиив 
вашій иадуаі. 

З два па день а рокт яа рік вАиаа.ib*pc»ri 
услуги Украівпам. Предстаїте cool t -r ieo м -
раї я уже вилічив та саількя хоряж я уврі-
«мввв жнт«. Коля Вам жятв BBAOUO вадля вро-
буааия ріаиднх aUapcta і адмя відчув-ате, що 
Ваш стан вдоровля стало погірвтуава, огарая-
тес* сейчас звервутвсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вія Вам піл к* ват» *арож порадять, «о В и 

побвтв, абя Ваше жятв охоро-ятя і пояснять 
Вам о вашій всдуві. ІІчу уже черев 20 і » а 
добрим успіхом, всі недуга, як: веудольнісп, 
вечастість крова, ведутя жолудка, серші, - " « -
і t. д. —*——і*а— 

ііедугв заразливі і нервові лічу аа вомочало 
елватрячняі апаратів і -X лучіа", -ереа акі 
переглядаю ваші внутр*--00*-. Не кождяі лі­
кар посідав ті апарате, ддятото, що вокя дуже 
дорогі. Не відкладайте ва вавтра а свіча- врж-
ходїть до вяаяого всім 
Dr. Laottes, MB East 22nd Street ( м е ж и 

Lexington & 3rd Are.), New York. 
• Telephone і Oramarcy «88». 

Годяня првнять: від 10. рано до 8. вечер. ІДО 
В неділі від 10. раво до 1. пополуд-ш. 

. і . . . . . І—Г" 

eras н.тлс.,т„-а„ 
Dr. EMIL fclCHEL (зі Львова) 

«»Н—ЇМ А-е., (cor. Яг* St) NEW ТОВК, Я. І . 
ВироОляс зуои з зеяота 22 каратового, які виглядають 

ь ви Ваші власні, ваьомву* зіпсовані зуби і виривас зовсім 
без болю. Робота чиста І Гвараитоаана а там дешеїа, що 
оплатить ся Вам І здалеиа приїхати..Годяня офісові від 10. 
рано де 9. вечером (арій пяткиці), в неділю гід 10. рано 
до 2. поповудяи. 121— 

- В • а 
ЛЇЧНИЦЯ Дра С. М. КАУФМАНА, 

111 East 7th St., New York, N. Y. 
ZVx -вьека від церкви c Юрія. 

Др. Кавфман звіеяий л*-яр поміг і порадпв сумлінно тисячам кущяв, 
хенщин і дітнй в тдхких недугах споро і дешево. Др. Кавфман мав пай-
ріжпородпійші машина до скорого лічсвя і „Х-Гойс", недуга си. Валсвтого,_ 
иервовостп, параліжу, ревматизму, ломане костнй, біль кра-аиі і жолудка,' 
педокровтгіс-і, дихавшім, адворот голови, випадавв волоса, всі недуги му-
щііи і з:енш.ян, вгтрикув проте затровню кровя. Лічу «воівш лікамв лише 
тпх, котрих особисто оглядаю. ІЧідввн від 9. раво до 9. вечер; в веділю від 
У. рано до 4. по обіді. — Телсфоо: Орчард С352. 130— 

иораюване, 
і. Мін иокііний ііуж здоровий та* ве-
•лий попродав ся зі мною тай з днти-
ію ранепьло і пійшов до щоденної ро­
їти. Приходить вечер, колп то масть ся 
•ртатн з роГютя. Я і дитиною виглядаю 
о хвилі, кодл то вже наш тато иовер- | 
'. Але мн не дочекали ся... Заміспь 
їм мав ирвйти. то ного привезли ні 
іго. Забило при роботі. 
ІІвгадай еаСа, Сестро, і Тн, Ьрате, 
ре на н е упало! І до я бідна ВДІ 

маленькою іиротою иа сім сьвітї? А 
т і до орган 

«. як, у? 
ИНІЗЗ 

Заледви що uhrropa міглця, 
пив до У. II. 1'ою.іа. Твй замїсв> 
смептного я мтсілз просити заиомогп в 
У. Н. Союзі. І наша дорога організація 
оаратувала меае в біді, зтлянула ся на 
мою нужду. Ііеіан :кс їй буде за те 
честь і вічна слава! Най жне У. II. Со­

ва доб|>а нашого народу, а из славу 
Нснькп-Украіяв! — Аиастазія Майна. 

ДАТРОЙТ, МІШ. 

ходом спів. тов. „Бонн" ири церкві 
св. Іааиа Хрестителя 

відограс ся представлене 

„ОХ, НЕ ЛЮБИ ДВОХ" 

>ета в 3-ок витав з еолямп і хорами, 
Я. Нагоряисьііого 

в суботу, дня 8. грудня 1917 р. 
польській гали „Сокольнї" 

при Джонкшон \'Л., Детройт, 
Міш! 

Печатей . годині 7.30 вечер. 
ОСОКИ: 

Іаксвм Дуріиь, хрнотіааин 
т. Іван Саврій 

Катерина, його жінка 
т-ка Глекерія Голоад 

Юрко, їх син т. Аятіп Грушецький 
Марцуня, їх дочка..т-ка Марія Ґонтарик 
Іван, любоввик Марцунї...т. в. Романів 
Олекса, вуйко Івана...т. Тома Польовий 
Кдимяо Мельаак...>..т. Теод. Чемервс 

за, сусідка Максвма 
т-ка Анастазіи Рудвіцьаа 

Герш, аревдар т. Петро Туряисьаий 
Ха-кедь, його сян.-т. Мяхаїл .Іото-ький 
Пвраеа, піїтувка ..Марія Голоад, 
Жандарм .т. Іван Костириа ' 

Режіеер тов. Теедвр Чемврис. 
ВСТУП 50, 35 І 25 ЦЕНТІВ. І 

Родимці! Ирніедіть всі як один на се 
представлене, як п Дітроат так і з Гам-
трямк, Міш., шобв не бракувало ані о-
дного Україна- аяі Українка, котрий би 

зав учаотя в WM п^дстаилеяю, 
КОІПТЕТ „БбЯНА". 

чи ХОЧЕТЕ відно­
вити ЖОЛУДОК. 

Коли так, то можете се о-
сягнути уживаючи „Гоф-

мана Гірке Вино", 

нотре чистить жо­
лудок, чистить кров 
і сиріплис нерии, а 
знаменно помагає 
пра брану апетиту, 
н-стравиоста, неду­
зі черева і утрати 
ваги: Шв— 

Сей гідний поди­
ву винахід п о м і г 
тисячам яюднй, по­
може І вам І ліка­
рі його поручають. 

Продає си його 
У всіх торговлих, а 
над» на запитане 
його ие дістанете, 
пишіть впрост до 
иае. Одного долира 
за фляшку, ва 6 
фаншон $5.00. 

ГОВТОКАЬ DBUOS CHEMICAL 
CO , Іпт. 

281 N. Main 8 t - lonkera , N . T . 

HE ДОБРИЙ ПРИМ1Р дають ті одиниці, котрі хочуть читати 
„Свободу", а не платити за неї. Коли хто е бідний, то се 
зрозуміле, бо бідного треба спомогти. Але, хто має який-
такий гріш, той не повинен жалувати його на своїй газету. 

ВІЛЬНЕ НА бо днів. 
ПРОБНА ОФЕРТА: Пішліть 25 пнт. па му 

жесьиий пасок аііо 40 дит. ва жвнськии па­
сок на оплачепв переснлкя і т. а. Заплатіть 
»3.45 двпвзит прн відборі І почтв. Зачаїть у 
живатп сейчаб І явоіть їат5Ьк ак яказапо че­
рез ЄО днів, а солп опісля будете з иего цій-
новито вдоволені і щас—і а пудової попра­
ва вашого вдоровля; коля Ваше серце запа-
лас вдячлогтвю і ви побачите, що мій наст: 
лрогжв вам більше дойра ніж всі медякалїя 
і лікарська'опіка, всій Вв колвяебудь підда­
вали ся, ТОДІ ообоаяжіїв ся поручуватн сі па-
паї своїм анакомвмн. Коли однак будете не-
вдовол-ігі прк кгя-я вО-ох днів, тоді звериїті. 
пасок сейчас, а по сім я'івврну вам скоро 

муиіин! Ваогі І3.48. Се моя гваранціи. Коли ви мас-
Добрай дли Tv іхвматпзм, едіатику, вевральгію, парадів:. 

KaVap, астму, звпа-еи горла, нервовість. 
спазму, дяспеясво, вестрав-кть. ІЮЛІ голови, 

., eja&lc-b в крижах, гемороіди. запір, скрофудя, опушене, дроші, вод 
Г путавну, недуги нирок і утроби, оедаО-епі органи, і всякі ппші долеглпвостч. 
',.1«Рпі? Л " .?"„"".„*В0"ІСЛЧЯТ ПР<*У слааавй Роттегіпі E lertr lc H«>lt. ЧОМУ 
дати погіршена:' Чи Ван лікарі не говорив, що вплів електрики відчувассь сен 
іс по ужитю:1 Адресуйте: . . "^ w ' 1.10-,. 

A. P. OWEJiS, ivrpl. tu, 2»2о ТОдІев A T P , BROOKLTN, N. Y . 

ПОСТІЛЬ З ПІРЯ S6.50 . 
1-втка а піря S1.25 за паї 

повода 
гаиїтарі догл-нене. Найліпше 

Пяшіть яо нові ката-
* ~ ' 187-М8 

SOITHBBK FEATHER 4 PILLOW 
COMPANY. ~ 

IATHER a FILL 
, DBA' - - I » , 
iboreTN.C. 

НЕБУВАЛА HOBlOtb! 
Альбум історії сьвітової війни, в фотографічних ко­

льорових образках. 
Сей прекрасний альбум, в формі великої книги П * і в - . - « . - .й -

і має кількадесять сторін друку на коаснім пнпеям «і^! . .!! U*^ ' 

тографію своїх родинних сторін, ситії х і т ? ^ ^ T L ? *"" ЗНа алДЄ Ф ° " розпізнає між жовнїоани cm*£<UZ^ ^» " * • т а »«іс-гочко. Неодии 

З А Х . Л Й покрасили ^ ОБРА-
на альбума з пересилкою 2 р і ш т 2 зі $і? и ї ? £ ь ? А о Г О «Ро^дити! Ці-
спниіть си ззамош^иЖ, щ Л і с л ї н е 5 < S з а Ж . " * ^ И К Й Й - Пр0ТЄ 

, м | | т Замомемяі *жм*шш*~.--^^-. " --'f п ^ Г ї ц ^ ; ' 'ЛІ'ч 

K.PJASECK1, ZOSEaBtHASt, NewTork,IT 
Н І . . • • . . . . . : . 


